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NOVELA, POESIA, TEATRO, 
ENSAIO - AUTORES  
PORTUGUESES
A fénix renascida ou obras poéticas dos 
melhores engenhos portugueses / edição 
de Ivo Castro, Enrique Rodrigues Moura, 
Anabela Leal de Barros. Lisboa: Fundação 
Calouste Gulbenkian 2017, 875 páginas, 
Tapa dura (Cultura portuguesa) € 51,00 
ISBN 9789723116014 (Nº:149724)

Albuquerque, Sebastião Carlos da Costa 
Brandão de. Narrativas insulanas / Sebastião 
Carlos da Costa Brandão de Albuquerque 
; prefácio de Avelino de Freitas de Mene-
ses. Ponta Delgada: Letras Lavadas 2018, 
192 pages, € 19,00 ISBN 9789897351563 
(Nº:165463)

Alcoforado, Mariana. Cartas portuguesas / 
[atribuído a] Mariana Alcoforado ; Nuno 
Júdice, edição e prefácio. Lisboa: Sibila 2018, 
128 pages, illustrations (Coisas que ficam ; 1) 
€ 20,00 ISBN 9789899994676 (Nº:159371) 
* Esta edição junta as cartas de amor de 
Mariana Alcoforado (Beja, 1640-1723), numa 
tradução a que Filinto Elísio acrescentou cartas 
de amor de sua autoria, a um conjunto de cartas 
de uma ilustre desconhecida para o seu amante, 
publicadas em 1821. 

Alvim, João Carlos. A confraria dos espec-
tros / João Carlos Alvim. Lisboa: A Esfera 
dos Livros 2018, 407 pages, € 27,00 ISBN 
9789896268589 (Nº:161813)

Andrade, Alexandre. Todos nós temos medo 
do vermelho, amarelo e azul / Alexandre 
Andrade. Lisboa: Relógio d´Agua 2019, 268 
pages, (Ficção Portuguesa) € 21,00 ISBN 
9789896419097 (Nº:165361) 
* [Narrativa breve] Alexandre Andrade (Lis-
boa, 1971-).

Anghel, Golgona. A forma custa caro : 
exercícis inconformados / Golgona Anghel. 
Lisboa: Documenta 2018, 134 pages, 
illustrations € 15,00 ISBN 9789898902283 
(Nº:164926) 
* [Ensayo] Golgona Anghel (Alexandria, 
Rumania, 1979-).

Barbosa, Miguel. Reflexões na Ardósia a Giz 
/ Miguel Barbosa. Lisboa: Nova Vega 2018, 
120 pages, € 15,00 ISBN 9789897500800 
(Nº:162218) 
* [Poesía] Miguel Barbosa (Lisboa, 1925-).

Barreto, António. Tempo de escolha / Antó-
nio Barreto. Lisboa: Relógio d´Agua 2017, 
352 pages, € 21,00 ISBN 9789896417710 
(Nº:149032) 
* Este livro reúne artigos publicados pelo autor 
(Porto, Foz do Douro, 1942-) de 2015 a 2017 
no “Diário de Notícias” e entrevistas realizadas 
entre 2014 e 2017.

Barros, J. H. Santos. Alexandrina, como 
era : todos os poemas / J. H. Santos Barros 
; prefácio por António Lobo Antunes ; 
nota à edição por Jorge Reis-Sá. Lisboa: 
Imprensa Nacional Casa da Moeda 2018, 
530 pages, Tapa dura (Plural) € 38,00 ISBN 
9789722725569 (Nº:165450) 
* A obra completa de José Henrique Santos Bar-
ros (Angra do Heroísmo, 1946-1983), “Alexan-
drina, como era”, organizada por Jorge Reis-Sá, 
inclui vários inéditos, e conta com um prefácio 
de António Lobo Antunes. Esta edição pretende 
pois trazer uma nova oportunidade para revisi-
tar todos os trabalhos de Santos Barros além da 
oportunidade para dar a este poeta açoriano o 
lugar que merece na Literatura Portuguesa.

Branco, Camilo Castelo. O morgado de 
fafe / Camilo Castelo Branco ; edição de 
Ângela Correia, Mafalda Pereira e Patrícia 
Franco. Lisboa: Imprensa Nacional Casa 
da Moeda 2018, 166 pages, € 19,00 ISBN 
9789722726818 (Nº:166440) 
* [Teatro] Camilo Castelo Branco (Mártires, 
Lisboa, 1825-São Miguel de Seide, 1890).

Brito, Alice. A noite passada / Alice Brito. 
Lisboa: Planeta Manuscrito 2019, 338 
pages, € 23,00 ISBN 9789897771606 
(Nº:161359)

Brito, Casimiro de. Alfa & Ómega : breve di-
cionário pessoal / Casimiro de Brito. Lisboa 
: Razões poéticas, 2019, 280 pages, (Obras 
de Casimiro de Brito ; 2.)€ 20,00 ISBN 
9789892092706 (Nº:166791) 
* Casimiro de Brito (Algarve, 1938-) colete neste 
dicionário as definições de palavras cotidianas de 
um ponto de vista ensaístico e poético.

Cabral, Afonso Reis. Pão de açúcar / Afonso 
Reis Cabral. Lisboa: Dom Quixote 2018, 
258 pages, € 20,00 ISBN 9789722065993 
(Nº:161696) 
* [Novela] Afonso Reis Cabral (Lisboa, 1990-).

Coleção: Obras completas de Bocage
A coleção, coordenada por Daniel Pires, é inteiramente dedicada à obra multifacetada de uma 

uma das mais complexas e notáveis figuras do Iluminismo em Portugal: Manuel Maria Barbosa 
du Bocage (Sétubal, 1765-Lisboa, 1805). Autor versátil de múltiplas formas de poesia, drama-
turgo e tradutor rigoroso, Bocage entrou em colisão declarada com a estética literária do seu 

tempo sem por isso deixar de ser reconhecido (e apreciado) entre as classes letradas da época. E a 
sua escrita irreverente tornaram-no uma referência para gerações e gerações de portugueses.

Bocage, Manuel Maria Barbosa du. Sonetos, 
sátiras, odes, epístolas, idílios, apólogos, 
cantatas e elegias / Bocage ; organização, 
fixação do texto e notas, Daniel Pires. 
Lisboa: Imprensa Nacional Casa da Moeda 
2018, 2 volumes (729, 730 pages), (Obras 
completas de Bocage ; 1) € 44,00 ISBN 
9789722724890 (Nº:166441) 
* Dividido em dois tomos que abarcam a 
maior parte da sua poesia. Esta edição é acom-
panhada por um estudo introdutório tido como 
indispensável para uma melhor compreensão da 
dimensão do homem, da obra e do seu contexto.

Bocage, Manuel Maria Barbosa du. Tra-
duções / Bocage ; organização, fixação do 
texto e notas, Daniel Pires. Lisboa: Imprensa 
Nacional Casa da Moeda 2018, 901 pages, 
(Obras completas de Bocage ; 2) € 42,00 
ISBN 9789722724906 (Nº:166442) 
* Esta edição apresenta traduções de autores gre-
co-latinos, franceses, italianos e de um britânico, 
prevalecendo os escritores clássicos e os franceses.

Bocage, Manuel Maria Barbosa du. Poesias 
eróticas, burlescas e satíricas / Bocage ; or-
ganização e notas Daniel Pires. Lisboa: Im-
prensa Nacional Casa da Moeda 2017, 280 

pages, (Obras completas de Bocage ; 3) € 
21,00 ISBN 9789722724913 (Nº:135932) 
Nesta edição reúnem-se as composições de cará-
ter erótico, burlesco e satírico de Bocage, as de 
autoria duvidosa e também as indevida-mente 
atribuídas a Bocage, acompanhadas por estudo 
introdutório tido como indispensável para uma 
melhor compreensão da dimensão do homem, 
da obra e do seu contexto.
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Carvalho, Maria Judite de. Obras comple-
tas. 4 / Maria Judite de Carvalho. Lisboa: 
Minotauro 2019, 325 pages, € 20,00 ISBN 
9789898866479 (Nº:164657) 
* O quarto volume reúne duas coletâneas de 
contos “A Janela Fingida” (1968-9), “O Ho-
mem no Arame” (1970-5) e “Além do Quadro” 
(1983). 

Disponíveis também vol. 1-3 das Obras 
completas de Maria Judite de Carvalho, 
considerada uma das escritoras mais marcan-
tes da literatura portuguesa do século XX. 
Herdeira do existencialismo e do nouveau 
roman, a sua voz é intemporal, tratando com 
mestria e um sentido de humor único temas 
fundamentais, como a solidão da vida na 
cidade e a angústia e o desespero espelhados 
no seu quotidiano anónimo. Observadora 
exímia, as suas personagens convivem com 
o ritmo fervilhante de uma vida avassalada 
por multidões, permanecendo reclusas em 
si mesmas, separadas por um monólogo da 
alma infinito. 

Carvalho, Mário de. O que eu ouvi na bar-
rica das maçãs / Mário de Carvalho. Porto: 
Porto Editora 2019, 256 pages, (Obras 
de Mário de Carvalho) € 21,00 ISBN 
9789720031693 (Nº:166391) 
* Selecção das crónicas publicadas nas décadas 
de oitenta e noventa do século passado no 
“Público” e no “Jornal de Letras”.

Castro, Fernando de. O meu diário de 
campanha / Fernando de Castro ; prefácio 
de Jorge Sampaio. Lisboa: Penguin Random 
House 2017, 266 pages, illustrations € 18,00 
ISBN 9789896653538 (Nº:154025) 
* Um testemunho inédito sobre a participação 
na I Guerra Mundial do português, Fernando 
de Castro.

Cerqueira, João. 25 de Abril, corte e costura 
/ João Cerqueira. Lisboa: Ideia-Fixa 2019, 

268 pages, € 22,00 ISBN 9789898906021 
(Nº:164671) 
* Novela del escritor portugúes João Cerqueira.

Cláudio, Mário. Tríptico da salvação / 
Mário Cláudio. Lisboa: Dom Quixote 2019, 
200 pages, € 19,00 ISBN 9789722067409 
(Nº:168052) 
* [Novela] Mário Cláudio (Porto, 1941-).

Cortez, António Carlos. A Dor Concreta 
/ António Carlos Cortez. Lisboa: Tinta 
da China 2016, 1ª edição, 1ª reimpressão, 
200 pages, € 21,00 ISBN 9789896713126 
(Nº:118538) 
* António Carlos Cortez (Lisboa, 1976-). 
Distinguido com o Grande Prémio de Poesia 
Teixeira de Pascoaes 2017.

Costa, João Paulo Oliveira e. A dama do 
quimono branco / João Paulo Oliveira 
e Costa. Lisboa: Temas e Debates 2019, 
528 pages, € 25,00 ISBN 9789896445621 
(Nº:168054) 
* [Novela] João Paulo Oliveira e Costa (Lisboa, 
1962-).

Costa, Luís. Amar o tempo das grandes 
maldições / Luís Costa. Porto: Coolbooks 
2019, 68 pages, (Elogio da sombra ; 4) € 
16,00 ISBN 9789897662171 (Nº:165400) 
* [Poesía].

Cruz, Afonso. O macaco bêbedo foi à ópera 
: da embriaguez à civilização / Afonso 
Cruz. Lisboa: Fundação Francisco Manuel 
dos Santos 2019, 85 pages, (Retratos da 
Fundação) € 9,00 ISBN 9789898943583 
(Nº:168039) 
* Afonso Cruz (Figueira da Foz, 1971-) 
conta sobre eventos, histórias e reflexões sobre 
embriaguez.

Cruz, Afonso. Princípio de Karenina / 
Afonso Cruz. Lisboa : Companhia das 
Letras, 2018, 190 pages, € 19,00 ISBN 
9789896656928 (Nº:161669) 
* [Novela] Afonso Cruz (Figueira da 
Foz,1971-).

Echevarría, Fernando. Via analítica / Fer-
nando Echevarría. Porto: Edições Afron-
tamento 2018, 532 pages, (Poesia ; 86) € 
25,00 ISBN 9789723616538 (Nº:164325) 
* [Poesía] Fernando Echevarría (Santander, 
1929-).

Faria, Andreia C.. Alegria para o fim 
do mundo / Andreia C. Faria. Porto: 
Coolbooks 2019, 175 pages, (Elogio da 
sombra ; 3) € 21,00 ISBN 9789897662232 
(Nº:165367) 
* [Poesía] Andreia C. Faria (Porto, 1984-).

Ferraz, Carlos Vale. Que fazer contigo, pá? 
: (o regresso do herói de uma viagem sem 
epopeia) / Carlos Vale Ferraz. Porto: Porto 
Editora 2019, 168 pages, € 21,00 ISBN 
9789720031822 (Nº:166392) 

* [Novela] Carlos Vale Ferraz, pseudónimo 
de Carlos de Matos Gomes (Vila Nova da 
Barquinha, 1946).

Flores, Francisco Moita. O mistério do caso 
de Campolide / Francisco Moita Flores. 
Alfragide: Casa das Letras 2018, 2ª edição, 
287 pages, € 24,00 ISBN 9789897800023 
(Nº:161666) 
* [Novela] Francisco Moita Flores (Moura, 
1953-). 1ª edição, Setembro de 2018.

Fonseca, Filipe Homem. A imortal da 
graça / Filipe Homem Fonseca. Lisboa: 
Quetzal 2018, 260 pages, € 24,00 ISBN 
9789897225673 (Nº:162219) 
* [Novela] Filipe Homem Fonseca (Lisboa, 
1974-).

Freitas, Pedro Chagas. O amor não cresce 
nas árvores / Pedro Chagas Freitas. Alfra-
gide: Casa das Letras 2018, 498 pages, € 
23,00 ISBN 9789897800276 (Nº:161725) 
* [Novela] Pedro Chagas Freitas (Azurém, 
Guimarães, 1979-).

Garret, Almeida. Camões / Almeida Garret 
; Helena Carvalhão Buescua, introdução, 
nota biobibliográfica ; Carlos Reis, coorde-
nação. Lisboa: Imprensa Nacional Casa da 
Moeda 2019, 298 pages, (Biblioteca Funda-
mental da Literatura Portuguesa) € 17,00 
ISBN 9789722719902 (Nº:166432)

Gil, C. M.. O policial em Fernando Pessoa 
/ C. M. Gil. Lisboa: Chiado 2019, 156 pa-
ges, tables, graphics (Viagens na Ficção) € 
17,00 ISBN 9789895255641 (Nº:168046) 
* [Ensayo] C. M. Gil (Montoito, vila do Alto 
Alentejo).

Godinho, Sérgio. Estocolmo / Sérgio 
Godinho. Lisboa: Quetzal 2019, 160 
pages, (Língua comum) € 21,00 ISBN 
9789897224393 (Nº:162221) 
* [Novela] Sérgio Godinho (Oporto, 1945-).

Guerreiro, Mercedes. O triunfo dos valen-
tes : luta e resistência numa vila mineira 
do séc. XX / Mercedes Guerreiro. Lisboa: 
Colibri 2019, 210 pages, € 22,00 ISBN 
9789896898687 (Nº:168838) 
* [Novela] Mercedes Guerreiro (Aljustrel, 
1961-). 

Guimarães, Fernando. O outro lado do 
desenho / Fernando Guimarães. Lis-
boa: Imprensa Nacional Casa da Moeda 
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2019, 120 pages, (Olhares) € 16,00 ISBN 
9789722727648 (Nº:167368) 
* [Narrativa breve] Fernando Guimarães 
(Porto, 1928-).

Guimarães, João Luís Barreto. O tempo 
avança por sílabas / João Luís Barreto Gui-
marães. Lisboa: Quetzal 2019, 158 pages, € 
19,00 ISBN 9789897225581 (Nº:165318) 
* [Poesía] João Luís Barreto Guimarães 
(Oporto, 1967-).

Homem, António Sousa. O crepúsculo em 
Moledo e outras elegias : crónicas de um 
reaccionário minhoto / António Sousa Ho-
mem ; prefácio de João Pereira Coutinho 
; organização e posfácio de Maria Luísa 
Sousa Homen. Porto: Porto Editora 2019, 
432 pages, € 23,00 ISBN 9789720030986 
(Nº:164319) 
* António Sousa Homem (Porto, 1921-).

Jonas, Daniel. Oblívio / Daniel Jonas. 
Lisboa: Assírio & Alvim 2018, 60 pages, 
(Poesía inédita portuguesa ; 160) € 16,00 
ISBN 9789723719833 (Nº:164318) 
* [Poesía] Daniel Jonas (Porto, 1973-). 

Jorge, Lídia. O livro das tréguas / Lídia 
Jorge. Lisboa: Dom Quixote 2019, 104 
pages, € 15,00 ISBN 9789722067355 
(Nº:168047) 
* [Poesía] Lídia Guerreiro Jorge (Boliqueime, 
1946-).

Jorge, Nuno Amaral. As três mortes de 
um homem banal / Nuno Amaral Jorge. 
Lisboa: Planeta Manuscrito 2019, 248 
pages, € 21,00 ISBN 9789897771897 
(Nº:166393) 
* [Novela] Nuno Amaral Jorge (Lisboa, 
1974-).

Lage, Rui. O invisível / Rui Lage. 
Lisboa: Gradiva 2019, 3ª edição, 281 
pages, (Romance ; 175) € 19,00 ISBN 
9789896168469 (Nº:159104) 
* [Novela] Rui Lage (Porto, 1975-). Primeira 
edição em 2018. Prémio Revelação Agustina 
Bessa-Luís 2017.

Letria, José Jorge. Um amor português 
/ José Jorge Letria. Lisboa: Guerra e 
Paz 2018, 110 pages, (Ficção. Roman-
ce) € 17,00 ISBN 9789897023569 
(Nº:154009) 
* [Novela] José Jorge Letria (Cascais, 1951-).

Lima, Manuel de. Obra reunida / Manuel 
de Lima. Lisboa: Ponto de Fuga 2019, 
590 pages, illustrations € 32,00 ISBN 
9789898881069 (Nº:159438) 
* A obra de Manuel de Lima (Lisboa, 1915-
1976) aparece finalmente reunida num único 
volume, incluindo reproduções de documentos 
dispersos ou inéditos que ajudam a conhe-
cer melhor este criador singular na ficção 
portuguesa.

Lisboa, Eugénio. Uma conversa silenciosa / 
Eugénio Lisboa. Lisboa: Imprensa Nacional 
Casa da Moeda 2019, 533 pages, € 31,00 
ISBN 9789722726672 (Nº:167452) 
* Reúne 78 textos, breves ensaios sobre política 
cultural, literatura, escritores, edição e editores.

Macedo, Helder. Cada um com o seu 
contrário num só sujeito / Helder Macedo. 
Lisboa: Abysmo 2019, 44 pages, (Fósfo-
ro ; 09) € 11,00 ISBN 9789898688873 
(Nº:165359) 
* [Ensayo] Helder Macedo (Krugersdorp, 
1935-). Através do texto, viajamos a propostas 
literárias e filosóficas de Camões.

Mangas, Francisco Duarte. Pavese no café 
Ceuta / Francisco Duarte Mangas. Lisboa: 
Teodolito 2019, 184 pages, Tapa dura € 
17,00 ISBN 9789898580641 (Nº:165454) 
* Francisco Duarte Mangas (Rossas, Vieira do 
Minho, 1960-). O escritor italiano Cesar e Pa-
vese procura o antigo editor de Eugénio no café 
errado. Gabriela, personagem de Jorge Amado, 
também chega ao Porto para descobrir alguns 
dos homens que dormiram com Gisberta. 
“Pavese no Café Ceuta” é um tributo aos livros, 
a lugares rasurados, e a quem verdadeiramente 
os ama.

Marques, João Pedro. A aluna america-
na / João Pedro Marques. Porto: Porto 
Editora 2019, 288 pages, € 22,00 ISBN 
9789720031341 (Nº:165362) 
* [Novela] João Pedro Marques (Lisboa, 
1949-). 

Martins Garcia, José. Poesia reunida / 
José Martins Garcia ; abertura de Renata 
Correia Botelho. Lajes do Pico, Portugal: 
Companhia das Ilhas 2018, 329 pages, 
(Biblioteca Açoriana ; 008.)€ 22,00 ISBN 
9789898828538 (Nº:161837) 
* José Martins Garcia (Criação Velha, ilha do 
Pico, 1941-). Contem “Feldegato Cantabile” 
(1973), “Invocação a um poeta o outros poe-
mas” (1984), “Temporal” (1986) e “No crescer 
dos dias” (1996).

Melo, João de. As coisas da alma e outras 
histórias em conto / João de Melo. Lisboa: 
Dom Quixote 2018, 3ª edição revista e 
aumentada, 185 pages, € 19,00 ISBN 
9789722065825 (Nº:161741) 
* João de Melo (Achadinha, Ilha de São Mi-
guel, Açores, 1949-), Prémio Vergílio Ferreira, 
2016. “As coisas da alma” foi publicado pela 
primeira vez em 2003. 

Mezena, Hugo. As velhas / Hugo Mezena. 
Lisboa: Planeta Manuscrito 2019, 101 
pages, € 16,00 ISBN 9789897771859 
(Nº:165455) 
* [Narrativa breve] Hugo Mezena (Penafiel, 
Oporto, 1983-).

Moraes, Francisco de. Diálogos / Francisco 
de Moraes ; edição crítica de Aurelio Vargas 
Díaz-Toledo. Porto: Universidade do Porto 
2017, 176 pages, illustrations (Letras Portu-
guesas ; 1) € 13,00 ISBN 9789897461484 
(Nº:154022) 
* Estudo e edição crítica dos três diálogos 
escritos por Francisco de Moraes (Braganza, 
1500-Évora, 1572). Aurelio Díaz-Toledo apre-
senta, para além de uma contextualização de 
cada um dos textos e da sua problemática, uma 
série de apêndices, tais como um glossário, uma 
listagem de alusões históricas e uma bibliografia 
atualizada.

Morgado, João. O livro do império / João 
Morgado. Lisboa: Clube do Autor 2018, 
340 pages, € 21,00 ISBN 9789897244513 
(Nº:162223) 
* [Novela] João Morgado (Aldeia do Carvalho, 
Covilhã, 1965-).

Motta, José Vianna da. Correspondência 
com Margarethe Lemke, 1885-1908 / José 
Vianna da Mota ; organização e notas, 
Christine Wassermann Beirão. Lisboa: 
Biblioteca Nacional de Portugal 2018, 240 
pages, illustrations (Fontes) € 17,00 ISBN 
9789725656495 (Nº:161655) 
* Reúne uma seleção de cartas e outra 
correspondência entre José Vianna da Motta 
(1868-1948) e as Senhoras Lemke, Marie 
Margarethe Lemke, com quem casou em 1897 
e que morreu de forma inesperada três anos 
mais tarde, e Margarethe Elisabeth Lemke, tia 
desta, escritas entre 1885 e 1908, durante as 
oito estadias do compositor em Portugal.

Moutinho, José Viale. A pessoa indicada / 
José Viale Moutinho. Lajes do Pico, Portu-
gal: Companhia das Ilhas 2018, 86 pages, 
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(Azulcobalto. Poesia ; 57) € 16,00 ISBN 
9789898828606 (Nº:162212) 
* [Poesía] José Viale Moutinho (Funchal, 
1945-).

Nemésio, Vitorino. Obra completa / 
Vitorino Nemésio ; direção literária de 
Luiz Fagundes Duarte. Lisboa: Imprensa 
Nacional Casa da Moeda 2018, 414 pages, 
Tapa dura € 23,00 ISBN 9789722726740 
(Nº:164321) 
* Se reúnen las obras de Vitorino Nemésio 
Mendes Pinheiro da Silva (Praia da Vitória, 
1901-Lisboa, 1978) como “Amor de Nunca 
Mais” -- “Paço do Milhafre” -- “O Mistério do 
Paço do Milhafre”.

Neto, Joel. A vida no campo. Vol. II, Os 
anos da maturidade / Joel Neto. Lisboa: 
Cultura Editora 2019, 224 pages, € 23,00 
ISBN 9789895437412 (Nº:168053) 
* [Novela] Joel Neto (Angra do Heroísmo, 
Açores, 1974-).

Neto, Joel. Meridiano 28 / Joel Neto. 
Lisboa: Cultura Editora 2018, 420 pages, € 
26,00 ISBN 9789898886194 (Nº:153555) 
* [Novela] Joel Neto (Angra do Heroísmo, 
1974-).

Neto, Joel. Só tinha saudades de contar 
uma história / Joel Neto. Lisboa: Cultura 
Editora 2018, 64 pages, € 14,00 ISBN 
9789895425631 (Nº:162266) 
* [Novela] Joel Neto (Angra do Heroísmo, 
1974-).

Nogueira, Alberto Velho. S. T. teatro 
negativo : ich habe genug / Alberto Velho 
Nogueira. [Place of publication not iden-
tifice] : Homem à Janela, 2017, 704 pages, 
Tapa dura € 35,00 ISBN 9789892073828 
(Nº:147442)

Nunes, Lélia Pereira da Silva. Corpo de 
ilhas, 1748-2018 : 270 anos de chegada 
dos açorianos ao Porto de Desterro, Ilha 
de Santa Catarina / Lélia Pereira da Silva 
Nunes. Ponta Delgada: Letras Lavadas 2018, 
337 pages, € 16,00 ISBN 9789897351778 
(Nº:165481) 
* Seleção de textos publicados em diferentes 
revistas e jornais desde 2012. Os textos levam-
-nos à descoberta e à visitação de muitos saberes 
entre a escrita da história, a crítica literária, 
a antropologia e a sociologia da cultura e a 
chamada poética da relação entre modos e seres 
insulares. Com eles, a autora cria uma ponte de 
convergência entre os Açores e Santa Catarina, 
e desse modo também entre dois países: Portugal 
e Brasil.

Oliveira, José Alberto. De Passagem / 
José Alberto Oliveira. Lisboa: Assírio & 
Alvim 2018, 88 pages, € 14,00 ISBN 
9789723720112 (Nº:164317) 
* [Poesía] José Alberto Oliveira (Souto da Casa, 
1952-).

Oliveira, Mário Rui de. O Livro da Con-
solação / Mário Rui de Oliveira. Lisboa: 
Assírio & Alvim 2019, 64 pages, (Poesía 
inédita portuguesa ; 167) € 14,00 ISBN 
9789723720730 (Nº:164672) 
* [Poesía] Mário Rui de Oliveira (Joane, 
1973-).

O povo, meu poema, te atravessa : antolo-
gia poética de língua portuguesa nos cem 
anos da revolução de Outubro / selecção e 
prefácio, Francisco Duarte Mangas. Porto: 
Modo de Ler 2018, 234 pages, € 28,00 
ISBN 9789898364982 (Nº:160749)

Osório, Ana de Castro. Mundo novo / Ana 
de Castro Osório. Lisboa: Sibila 2018, 255 
pages, (Mulheres de Palavra ; 8) € 22,00 
ISBN 9789899994621 (Nº:156910) 
* Ana de Castro Osório (Mangualde, 1872-Se-
túbal,1935). Publicado pela primeira vez em 
1930.

Pacheco, Fernando Assis. A musa irregular / 
Fernando Assis Pacheco ; organização, Abel 
Barros Baptista ; posfácio Manuel Gusmão. 
Lisboa: Tinta da China 2019, Edição au-
mentada, 448 pages, (Poesia e prosa) € 29,00 
ISBN 9789896714758 (Nº:165205) 
* [Poesía] Fernando Santiago Mendes de Assis 
Pacheco (Coimbra, 1937-Lisboa, 1995). 
Única reunião da sua poesia, incluindo um 
livro póstumo. 

Peixoto, José Luís. Autobiografia / José Luis 
Peixoto. Lisboa: Quetzal 2019, 304 pages, € 
24,00 ISBN 9789897224591 (Nº:169998) 
* [Novela] José Luís Peixoto (Galveias, 1974-). 
“Não hesitamos em qualificar ‘Autobiografia’ 
como o melhor romance português até ao verão 
de 2019” - Miguel Real, “Jornal de Letras”. 

Pereira, Ricardo Araújo. Mixórdia de temá-
ticas : série Lobato / Ricardo Araújo Pereira. 
Lisboa: Tinta da China 2019, 167 pages, € 
21,00 ISBN 9789896714949 (Nº:167953) 
* Antologia dos guiões da terceira série da 
rubrica “Mixódia de Temáticas”, da Rádio 
Comercial.

Pessoa, Fernando. Mensagem e poemas pu-
blicados em vida / Fernando Pessoa ; edição 
de Luiz Fagundes Duarte. Lisboa: Imprensa 
Nacional Casa da Moeda 2018, 520 pages, 
(Edição crítica de Fernando Pessoa. Serie 
Maior ; 1/6) € 41,00 ISBN 9789722724982 
(Nº:164315) 
* Ocupa-se este volume dos poemas ortónimos 
publicados em vida do autor, sendo o critério 
de ordenação dos mesmos o da data da sua 
primeira publicação. Dividida em três partes: 
na primeira, os poemas publicados, soltos ou 
em pequenos conjuntos, entre 1902 e 1935, 
respeitando os conjuntos e a devida cronologia 
de publicação; na segunda, a Mensagem, com 
a estrutura original; e na terceira, as traduções, 
também por ordem cronológica da publicação, 
a presente edição apresenta algumas diferenças 
e inovações relativamente às que constituem, 
até hoje, o campo bibliográfico da poesia de 
Fernando Pessoa publicada durante a sua vida.

Piqueras, Juan Vicente. Instruções para 
atravessar o deserto : poemas escolhi-
dos / Juan Vicente Piqueras ; tradução, 
João Duarte Rodrigues, Manuel Alberto 
Valente. Lisboa: Assírio & Alvim 2018, 144 
pages, (Documenta poetica) € 19,00 ISBN 
9789723720778 (Nº:164320) 
* Juan Vicente Piqueras Salinas (Los Duques, 
Requena, 1960-). A presente edição, bilingue, 
constitui a primera tradução da sua poesia para 
português.

Pires, Jacinto Lucas. A gargalhada de Augus-
to Reis / Jacinto Lucas Pires. Porto: Porto 
Editora 2018, 264 pages, € 22,00 ISBN 
9789720030481 (Nº:166389) 
* [Novela] Jacinto Lucas Pires (Porto, 1974-).

Primeiras obras de dramaturgia : (seleção) 
/ direção, José Eduardo Franco, Carlos 
Fiolhais ; coordenação, Miguel Real, 
Ricardo Ventura. Lisboa: Círculo de Leitores 
2019, 816 pages, Tapa dura (Obras pioneiras 
da cultura portuguesa ; 7) € 36,00 ISBN 
9789724251554 (Nº:166712)

Queiroz, Eça de. As farpas / Eça de Queiroz 
; organização, introdução e notas de 
Maria Filomena Mónica. Lisboa: Relógio 
d´Agua 2018, 432 pages, € 30,00 ISBN 
9789896418595 (Nº:166394) 
* Pela primeira vez publicam-se integralmente 
todas as “Farpas” de Eça de Queiroz, separadas 
das que foram originalmente escritas e publica-
das por Ramalho Ortigão e pelo próprio Eça ao 
longo dos anos de 1871 e de 1872, e que, até 
hoje, foram sempre reeditadas em conjunto e 
sem a identificação das respectivas autorias.

Ramos, Manuel da Silva. Os três seios de 
Novélia ; seguido de Manual do Silva Ra-
mos / Manuel da Silva Ramos ; desenhos de 
António Carmo. Lisboa: Parsifal 2019, 164 
pages, illustrations Tapa dura € 18,00 ISBN 
9789898760586 (Nº:165453) 
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* Manuel da Silva Ramos (Covilhã, 1947-). 
Romance vencedor do Prémio de Novelística 
Almeida Garrett de 1969. Edição comemo-
rativa dos 50 anos do Prémio de Novelística 
Almeida Garrett.

Rebocho, Nuno. Rotxa Scribida : o caderno 
das ilhas / Nuno Rebocho. Lisboa: Rosa de 
Porcelana 2019, 66 pages, (Coleção rose is 
a rose is a rose is a rose ; 11) € 14,00 ISBN 
9789898961020 (Nº:166685) 
* [Poesía] Nuno Rebocho (Queluz, Sintra, 
1945-).

Reis, Patrícia. As crianças invisíveis / Patrícia 
Reis. Lisboa: Dom Quixote 2019, 224 pages, 
€ 20,00 ISBN 9789722067454 (Nº:168051) 
* [Novela] Patrícia Reis (Lisboa, 1970-).

Sá, Isabel de. O real arrasa tudo / Isabel 
de Sá. Porto: Coolbooks 2019, 52 pages, 
(Elogio da sombra ; 2) € 16,00 ISBN 
9789897662195 (Nº:165399) 
* [Poesía] Isabel de Sá (Esmoriz, 1951-).

Salvado, Gonçalo. Cântico dos cânticos / 
Gonçalo Salvado ; tradução, Francisco A. B. 
Costa Reis ; abertura, Maria João Fernan-
des ; desenhos de João Cutileiro. Castelo 
Branco: RVJ Editores 2016, edição bilingue, 
116 pages, illustrations € 16,00 ISBN 
9789898289681 (Nº:131269) 
* [Poesía] Gonçalo Salvado (Lisboa, 1967-). 
Em edição bilingue português y hebraico.

Salvado, Gonçalo. Denudata / Gonçalo Salva-
do ; desenhos de Francisco Simóes ; fotogra-
fías de Manuel Magalháes. Castelo Branco: 
RVJ Editores 2018, 179 pages, illustrations € 
28,00 ISBN 9789898289957 (Nº:159105) 
* [Poesía] Gonçalo Salvado (Lisboa, 1967-).

Saramago, José. A jangada de pedra / José 
Saramago. Porto: Porto Editora 2019, 
18 ª edição, 348 pages, € 24,00 ISBN 
9789720047595 (Nº:170026) 
* José Saramago (Azinhaga, 1922-Tías, 2010). 
Publicado pela primeira vez em 1986.

Saramago, José. O ano da morte de Ricardo 
Reis / José Saramago. Porto: Porto Editora 
2019, 26ª edição, 493 pages, € 24,00 ISBN 
9789720048820 (Nº:170024) 
* José Saramago (Azinhaga, 1922-Tías, 2010). 
Publicado pela primeira vez em 1984.

Silva, Agostinho da. Páginas esquecidas 
/ Agostinho da Silva ; fixação do texto, 
selecção, introdução e notas, Helena Briosa 
e Mota. Lisboa: Quetzal 2019, 500 pages, 
4 leaves of plates, color illustrations € 26,00 
ISBN 9789897225383 (Nº:162825) 
* Inclui: uma nota autobiográfica; seis palestras 
radiofónicas; cadernos de divulgação cultural 
(textos para a mocidade e juventude; cadernos 
de informação cultural; introduções aos grandes 
autores; guia de leitores); fac-símiles, fotos e 
ilustrações. 

Soares, Luísa Afonso. O dever da memória 
: estudos de literatura e cultura / Luísa 
Afonso Soares. Ribeirão: Húmus 2019, 
120 pages, illustrations € 12,00 ISBN 
9789897552489 (Nº:168044) 
* Ensayo de la portuguesa, Luísa Afonso Soares.

Tavares, Gonçalo M.. Livro da dança : 
projecto para uma poética do movimento 
/ Gonçalo M. Tavares ; prefácio de Júlia 
Studart. Lisboa: Relógio d´Agua 2018, 2ª 
edição revista pelo autor, 134 pages, € 18,00 
ISBN 9789896418533 (Nº:161739) 
* [Poesía] Gonçalo M. Tavares (Luanda, 
1970). Publicado pela primeira vez en 2001.

Teixeira, José Rui. Autópsia : [poesia reuni-
da] / José Rui Teixeira. Porto: Coolbooks 
2019, 176 pages, (Elogio da sombra ; 1) € 
19,00 ISBN 9789897662133 (Nº:165401) 
* José Rui Teixeira (Porto, 1974-).

Tordo, João. A mulher que correu atrás do 
vento / João Tordo. Lisboa: Companhia 
das Letras 2019, 456 pages, € 23,00 ISBN 
9789896657604 (Nº:164676) 
* [Novela] João Tordo (Lisboa, 1975-).

Vieira, Alice. Olha-me como quem chove 
/ Alice Vieira. Lisboa: Dom Quixote 2018, 
72 pages, € 14,00 ISBN 9789722064606 
(Nº:153998) 
* [Poesía] Alice Vieira (Lisboa, 1943-).

Vieira, Pedro. Maré alta / Pedro Vieira. 
Lisboa: Companhia das Letras 2019, 472 
pages, € 23,00 ISBN 9789896657314 
(Nº:165452) 
* [Novela] Pedro Vieira (Lisboa, 1975-).

Vitorino, Ana. Yuck Factor ; Romance da 
última cruzada / Ana Vitorino e Carlos 
Costa. Lajes do Pico, Portugal: Companhia 
das Ilhas 2018, 104 pages, (Azulcobalto. 
Teatro) € 16,00 ISBN 9789898828408 
(Nº:161968) 
* [Teatro] Ana Vitorino (Setúbal, 1973-) y 
Carlos Costa (Porto, 1969-).

Zambujal, Mário. Então, boa noite : os 
difíceis amores de um sedutor fora de horas 
/ Mário Zambujal. Lisboa: Clube do Autor 
2019, 148 pages, (Romance) € 18,00 ISBN 
9789897244148 (Nº:162222) 
* [Novela] Mário Zambujal (Moura, Alentejo, 
1936-).

LITERATURA PORTUGUESA  
- HISTÓRIA E CRÍTICA
António Salvado : colóquio sobre a sua 
obra poética, comunicações / coordena-
ção da edição Carlos Semedo ; comis-
são executiva do colóquio, António 
Lourenço Marques [and 5 others]. 
Castelo Branco: RVJ Editores 2017, 208 
pages, € 16,00 ISBN 9789898289841 
(Nº:142182) 
* Textos em espanhol e português.

Arte poética e cortesania : O Cancioneiro 
Geral revisitado / Ana Maria Macha-
do, Hélio J. S. Alves, Luís Fardilha, 
Maria Graciete Silva (coords.). Lisboa: 
Colibri 2019, 294 pages, (Biblioteca 
estudos & colóquios ; 36) € 22,00 ISBN 
9789896898083 (Nº:168837)

Barbosa, Sara Marina. Irene Lisboa : o 
sujeito e o tempo : ¿ainda tenho uma hora 
minha? / Sara Marina Barbosa ; prefácio, 
Paula Morão. Lisboa: Colibri 2019, 194 
pages, € 19,00 ISBN 9789896897185 
(Nº:163404) 
* O presente estudo ocupa-se de temáticas 
e das linhas de força que se destacam dos 
poemas incluídos nos livros editados por 
Irene Lisboa (Casal da Murzinheira, Arruda 
dos Vinhos, 1892-Lisboa, 1958), na década 
de 30 do século XX: “Um dia e outro dia…” 
(1936) e “Outono havias de vir” (1937). 

Bertolazzi, Federico. Almadilha : ensaios 
sobre Sophia de Mello Breyner Andresen 
/ Federico Bertolazzi. Lisboa: Docu-
menta 2019, 192 pages, € 18,00 ISBN 
9789898902726 (Nº:168042)

Braga, Duarte Drummond. As Índias 
espirituais : Fernando Pessoa e o orien-
talismo português / Duarte Drummond 
Braga ; prefácio, Ana Paula Laborinho. 
Lisboa: Tinta da China 2019, 328 pages, 
(Coleção Ensaios sobre Pessoa) € 22,00 
ISBN 9789896714741 (Nº:164919)



Novo, Isabel Rio. O poço e a estrada : 
biografia de Agustina Bessa-Luís / Isabel 
Rio Novo. Lisboa: Contraponto 2019, 
504 pages, € 26,00 ISBN 9789896661779 
(Nº:162412) 
«Uma biografia que faz justiça à prodigiosa 
obra de Agustina Bessa-Luís e à sua perso-
nalidade livre, generosa, indomável.» - Inês 
Pedrosa. 
«Sem dúvida que a figura de Agustina Bes-
sa-Luís dará matéria para muitas biografias 
futuras. Mas duvido que alguma delas possa 
vir a equilibrar, de forma tão perfeita, a 
busca da verdade histórica com a paixão pela 
figura biografada, como o conseguiu fazer 
Isabel Rio Novo.» - Lídia Jorge. 
«O Poço e a Estrada acompanha a par e 
passo, envolvendo-a numa escrita lírica, a 
vida familiar, social, existencial e literária 
de Agustina, com evidente predomínio desta 
última.» - Miguel Real.

Seleção de obras de  
Agustina Bessa-Luís:
Bessa-Luís, Agustina. Caderno de signi-
ficados / Agustina Bessa-Luís. Lisboa: 
Guimarães 2013, 104 p., € 16,00 ISBN 
9789726656852 (Nº:128430)

Bessa-Luís, Agustina. Colar de Flores 
Bravias. Agustina Bessa-Luís ; ilustrações, 
Mónica Baldaque. Lisboa: Labirinto de 
Letras 2014, 56 p., il. col. € 29,00 ISBN 
9789899653375 (Nº:81136)

Bessa-Luís, Agustina. Correspondência 
Agustina-Régio (1955-1968). Lisboa: 
Guimarães 2014, 120 p., € 16,00 ISBN 
9789726656890 (Nº:47866)

Bessa-Luís, Agustina. Crónica do cruzado 
Osb / Agustina Bessa-Luís. Lisboa: 
Guimarães 2015, 224 p., (Opera omnia) € 
26,00 ISBN 9789726657002 (Nº:98550) 

* Agustina Bessa-Luís (Vila Meã, Amarante, 
1922-2019). Publicada en 1976.

Bessa-Luís, Agustina. Deuses de barro 
/ Agustina Bessa-Luís ; prefácio de 
Mónica Baldeque. Lisboa: Relógio 
d´Agua 2017, 150 pages, € 20,00 ISBN 
9789896417925 (Nº:144263) 
* Escrito aos 19 anos por Agustina Bes-
sa-Luís, “Deuses de Barro” permaneceu 
inédito até hoje.

Bessa-Luís, Agustina. Ensaios e artigos 
(1951-2007) / Agustina Bessa-Luís ; re-
colha e organização Lourença Baldaque. 
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian 
2017, 3 volúmenes, € 100,00 ISBN 
9789723115895 (Nº:127713) 
* Três preciosos volumes, num total de 2800 
páginas, nos quais se reúnem 1138 artigos, 
ensaios, contos, textos de vária índole publi-
cados na imprensa, entre 1951 e 2007. “O 
acontecimento editorial deste ano e dos anos 
por vir (...) A recolha e organização dos 
textos coube a Lourença Baldaque, neta de 
Agustina, é um trabalho notável, que inclui 
completíssimos índices de títulos, onomás-
ticos e toponímicos.” -Inês Pedrosa, JL. “É 
um valiosíssimo contributo para uma visão 
geral da obra desta genial (não tenhamos 
medo da palavra) escritora. Trata-se não de 
uma nova recolha, mais ou menos signifi-
cativa, de textos dispersos de Agustina, mas 
sim de um rigorosíssimo e sistemático traba-
lho de pesquisa sobre textos importantíssi-
mos da autora, trabalho que, como afirma 
Lourença Baldaque na ‘Nota prévia’ foi o 
‘resultado de dois anos’ (2014 e 2015) de 
investigação, recolha e organização de textos 
publicados pela escritora em diversos órgãos 
de comunicação social”. Uma edição que 
servirá certamente para muitos trabalhos de 
exegese académica empreendidos a partir de 
agora.” - Álvaro Manuel Machado - JL. 

Bessa-Luís, Agustina. Fama e Segredo na 
História de Portugal / Agustina Bessa-
-Luís ; desenhos, colagens e fotografias, 
Luis Miguel Castro. Lisboa: Guerra e 
Paz 2006, 136 p., Tapa dura € 55,00 
ISBN 9789898014009 (Nº:102948)

Bessa-Luís, Agustina. O livro de Agusti-
na / Agustina Bessa-Luís. Lisboa: Guerra 
e Paz 2014, 2 ª ed., 120 p., il. € 31,70 
ISBN 9789897020971 (Nº:94776) 
* Autobiografía parcial de la autora (Vila 
Meã, 1922-2019), que se propone escribir 
una segunda parte.

Bessa-Luís, Agustina. O Manto/ Agus-
tina Bessa-Luís. Lisboa: Guimarães 
2016, (Opera omnia) € 22,22 ISBN 
9789726657118 (Nº:118043) 
* Editado por primera vez en 1961.

Bessa-Luís, Agustina. Os incuráveis / 
Agustina Bessa-Luís. Lisboa: Guima-
rães 2014, 560 p., Tapa dura (Opera 
omnia) € 48,00 ISBN 9789726656920 
(Nº:85350) 
* Agustina Bessa-Luís (Vila Meã, 15 de 
octubre de 1922-2019). Premio Camões 
2004. Editado por primera vez en 1955.

Bessa-Luís, Agustina. Três mulheres 
com máscara de ferro / Agustina Bes-
sa-Luís. Lisboa: Guimarães 2014, 96 
p., il. € 15,00 ISBN 9789726656975 
(Nº:85410) 
* “Tres mujeres con máscara de hierro “ es 
un texto inédito firmado por Agustina Bes-
sa-Luís en 1998, sin designación de género 
que consta de tres páginas manuscritas, y 
se presenta como un diálogo dramático en 
un acto que involucra a tres mujeres. La 
edición se completa con textos de Isabel 
Pires de Lima, Vera San Payo de Lemos, 
Eurico Carrapatoso, João Mendes Ribeiro e 
Ana Maria Feijão.

Bessa-Luís, Agustina. Vale abraão / 
Agustina Bessa-Luís. Lisboa: Guima-
rães 2014, 6ª ed., 307 p., € 18,00 ISBN 
9789726656951 (Nº:85340) 
* Agustina Bessa-Luís (Vila Meã, Portugal, 
1922-2019). Primera edición en 1991.

Bessa-Luís, Agustina.. Crónica da manhã 
: um apontamento de todos os dias : 
programa de Radiodifusão Portuguesa 
(octubre, 1978-fevereiro, 1979) / Agus-
tina Bessa-Luís ; organização e fixação 
do texto de Alberto Luís e Lourença 
Baldaque. Lisboa: Guimarães 2015, 
106 p., (Contemplações) € 16,00 ISBN 
9789726657064 (Nº:110258) 
* [Crónicas] Agustina Bessa Luís, (Vila 
Meã, Amarante, 1922-2019). Ganadora 

AGUSTINA BESSA-LUÍS, 1922-2019
«Se há em Portugal um escritor que participe da natureza do génio, esse é Agustina Bessa-Luís» - José Saramago
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Central de poesia : Fernando Pessoa e 
o romanticismo / organização, Patrício 
Soares Martins, Golgona Anghel, Fernando 
Guerreiro. Lisboa: Centro de Literaturas 
de Expressão Portuguesa da Universidade 
de Lisboa 2018, 146 pages, € 20,00 ISBN 
9789898916174 (Nº:153848)

Cristóvão, Maria do Rosário. Que possível 
ensaio sobre a verdade em Vergílio Ferreira? 
/ Maria do Rosário Cristóvão. Coimbra: 
Alma azul 2018, 200 pages, € 25,00 ISBN 
9789899982161 (Nº:164938) 
* Prémio Literário Vergílio Ferreira 2018.

Duarte, Luiz Fagundes. Do caos redivivo : 
ensaios de crítica textual sobre Fernando 
Pessoa / Luiz Fagundes Duarte. Lisboa: Im-
prensa Nacional Casa da Moeda 2018, 222 
pages, (Pessoana. Ensaios ; 3) € 23,00 ISBN 
9789722726566 (Nº:166434)

En Doiro Antr’o Porto e Gaia : estudos de 
literatura medieval ibérica / organização, 
José Carlos Ribeiro Miranda ; revisão 
editorial, Rafaela da Câmara Silva. Porto: 
Estratégias Criativas 2017, 1022 pages, 
(Estudos Medievais ; 5) € 116,00 ISBN 
9789898459343 (Nº:161740) 
* Textos en portugués y en español.

Espacialidades : revisões do espaço na lite-
ratura / organização, Ana Paula Coutinho 
[and 4 others]. Porto: Edições Afrontamento 
2018, 310 pages, illustrations (Frontei-
ras do Conhecimento) € 24,00 ISBN 
9789723616965 (Nº:166051)

Frias, Joana Matos. O murmúrio das 
imagens. I, Poéticas da evidência / Joana 
Matos Frias. Porto: Edições Afrontamento 
2019, 223 pages, illustrations (Estudos da 
Literatura Comparada ; 20) € 17,00 ISBN 
9789723616835 (Nº:166049) 
* Este estudo visa apresentar uma ponderada 
reconstituição teórica desse complexo vínculo 
entre Poesia e Imagem, com as tensões históricas 
e as contradições tipológicas que tal relação 
sempre suscitou: trata-se assim de uma abor-
dagem na qual necessariamente se cruzam os 
domínios elementares da Retórica, da Poética e 
da Estética, com vista a uma reflexão transdis-
ciplinar que não se escusa mesmo a uma certa 
indisciplinaridade.

Frias, Joana Matos. O murmúrio das ima-
gens. II, Modos de ver [em] Ruy Cinatti / 
Joana Matos Frias. Porto: Edições Afronta-
mento 2019, 386 pages, illustrations (Estu-
dos da Literatura Comparada ; 21) € 21,00 
ISBN 9789723616842 (Nº:166050)

Galvão, Jacinto Manuel. O imaginário 
português : historiografia cultural nos ro-
mances de José Saramago / Jacinto Manuel 
Galvão. Vila Nova de Gaia, Portugal : Ca-
lendário de Letras 2017, 341 pages, € 21,00 
ISBN 9789897650420 (Nº:161963)

Gil Vicente : compêndio / coordenação, 
José Augusto Cardoso Bernardes e José 
Camões. Coimbra : Imprensa da Univer-
sidade de Coimbra, Coimbra University 
Press ; Lisboa : Imprensa Nacional Casa da 
Moeda, 2018, 615 pages, € 36,00 ISBN 
9789722727105 (Nº:159404)

Gusmão, Manuel. Neo-realismo : uma 
poética do testemunho : alguns exercícios 
de releitura / Manuel Gusmão. Lisboa: 
Avante! 2018, 169 pages, (Confrontos 
; 14) € 13,50 ISBN 9789725504758 
(Nº:164913)

Jennings, Hubert D.. Fernando Pessoa : 
the poet with many faces : a biography 
and anthology / Hubert D. Jennings ; 
edited by Carlos Pittella. Lisboa: Tinta 
da China 2019, 282 pages, illustra-
tions € 21,00 ISBN 9789896714772 
(Nº:165206) 
* “The Poet with Many Faces” é a primeira 
biografia inglesa de Fernando Pessoa. Escrito 
na década de 1970, o livro deveria ter sido 
impresso em 1974, mas a Revolução dos Cra-
vos interrompeu os planos editoriais. Inclui 
imagens e uma antologia da poesia pessoana.

Júnior, José Luiz Foureaux de Souza. As 
cartas não mentem / José Luiz Foureaux 
de Souza Júnior. Coimbra: Imprensa 
da Universidade de Coimbra 2018, 375 
pages, (Investigação) € 16,00 ISBN 
9789892615110 (Nº:159468) 
* O livro é resultado de pesquisa realizada 
durante estágio de pós-doutoramento na 
Universidade de Coimbra e propõe uma 
leitura da correspondência entre António 
Nobre e Alberto de Oliveira, enfartizando 
características e peculiaridades da relação 
afetiva de amizade entre os dois poetas.

Lázaro, Alice. Acima da gente o céu : 
memorial de António Correia Barém : 
crónicas quinhentistas e outras lembran-
ças / Alice Lázaro. Lisboa: Chiado 2018, 
221 pages, € 16,00 ISBN 9789895214655 
(Nº:159471) 
* Alice Lázaro oferece neste seu livro a 
oportunidade ao leitor de conhecer de perto, 
através da epopeica narrativa das viagens e 
feitos do protagonista, navegador do século 
XVI. Parte a autora da autobiografia apó-
crifa de António Correia Barém, recuperada 
das crónicas da época, para nos guiar pelas 
remotas paragens por onde andou este nobre-
-fidalgo e cavaleiro.

Lima, Maria Antónia. Leituras indepen-
dentes : artigos de crítica literária / Maria 
Antónia Lima. Ribeirão: Húmus 2019, 
152 pages, € 14,00 ISBN 9789897553769 
(Nº:164354) 
* Grande parte dos textos críticos aqui reuni-
dos foram publicados no jornal semanário “O 
Independente”, activo entre 1988 e 2006.

del Prémio Camões en 2004. Las crónicas 
que se recogen en este volumen se grabaron 
del 6 de octubre de 1978 al 23 de febrero 
de 1979 para el programa de radio RDP-
-Norte.

Seleção de estudos  
sobre Agustina  
Bessa-Luís:
Humores e humor na obra de Agus-
tina Bessa-Luís / coordenação, Maria 
do Carmo Mendes, Isabel Vaz Ponce 
de Leão. Ribeirão: Húmus 2017, 84 
pages, € 11,00 ISBN 9789897552731 
(Nº:157116)

Machado, Álvaro Manuel. O significado 
das coisas : ensaios de literatura portu-
guesa / Álvaro Manuel Machado. Lisboa: 
Presença 2017, 302 pages, € 22,00 ISBN 
9789722361033 (Nº:161927) 
* “O significado das coisas” centra-se na 
visão de Álvaro Manuel Machado sobre a 
obra de Agustina Bessa-Luís, compilando 
textos de carácter ensaístico escritos ao 
longo dos últimos dez anos. A primeira 
parte analisa obras que incluem textos 
até há pouco inéditos ou não publicados 
conjuntamente, como crónicas de viagem, 
textos jornalísticos e correspondência que 
Agustina trocou com outros escritores. A 
segunda parte dá-nos um panorama da 
literatura portuguesa desde o pré-roman-
tismo à actualidade, passando por nomes 
essenciais como Raul Brandão, Vitorino 
Nemésio, Miguel Torga, Vergílio Ferreira 
e Mário Cláudio, com especial enfoque na 
Geração de 70. 

Mendes, Maria do Carmo. Idades da es-
crita : estudos sobre a obra de Agustina 
Bessa-Luis / Maria do Carmo Mendes. 
Lisboa: Labirinto de Letras 2016, 232 p., 
(Ensaios) € 21,00 ISBN 9789899961807 
(Nº:121899)

AGUSTINA BESSA-LUÍS, 1922-2019
«Se há em Portugal um escritor que participe da natureza do génio, esse é Agustina Bessa-Luís» - José Saramago
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Lopes, Alexandra. E a minha festa de 
homenagem? : ensaios para Alexandre 
O’Neill / organização, Joana Meirim ; 
textos, Alexandra Lopes [and 14 others]. 
Lisboa: Tinta da China 2018, 262 
pages, € 18,00 ISBN 9789896713973 
(Nº:154006)

Lourenço, Jorge Fazenda. O Essencial sobre 
Jorge de Sena / Jorge Fazenda Lourençõ. 
Lisboa: Imprensa Nacional Casa da Moeda 
2019, 2ª edição revista e aumentada, 160 
pages, (O essencial sobre ; 30) € 10,00 
ISBN 9789722727617 (Nº:170267) 
* Foi publicado pela primeira vez em 1987.

Macedo, Ana Cristina Vasconcelos de. A 
escrita de Ilse Losa para a infância e a ju-
ventude / Ana Cristina Vasconcelos de Ma-
cedo. Porto : Tropelias e Companhia 2018, 
440 pages, € 23,00 ISBN 9789898582584 
(Nº:164915)

Macedo, Helder. Oitocentos anos de lite-
ratura / Helder Macedo. Lisboa: Abysmo 
2019, 56 pages, (Fósforo ; 10) € 11,00 
ISBN 9789898688842 (Nº:165360) 
* Publicado em 2009 em inglês e a primeira 
edição em português é de 2017.

Martins, Manuel Frias. Herberto Helder 
: um silêncio de bronze / Manuel Frias 
Martins. Lisboa: Nova Vega 2018, 176 
pages, (Passagens ; 53) € 16,00 ISBN 
9789897500862 (Nº:166390)

Nery, Isabel. Sophia de Mello Breyner 
Andresen / Isabel Nery. Lisboa: A Esfera 
dos Livros 2019, 1ª edición, 3ª reimpresión, 
334 pages, 8 leaves of plates, € 27,00 ISBN 
9789896268725 (Nº:167599) 
* A jornalista Isabel Nery traz-nos a primeira 
biografia de Sophia de Mello Breyner Andresen, 
no ano em que se assinala o centenário do seu 
nascimento.

Novas andanças do pícaro / Carlos de 
Miguel Mora, Paulo Alexandre Pereira 
(coords.). Porto: Edições Afrontamen-
to 2019, 218 pages, € 16,00 ISBN 
9789723616767 (Nº:164353) 
* Os ensaios coligidos no presente volume 
procuram interrogar os tempos e os modos de 
renovação da figura do pícaro e do modelo 
narrativo que em torno dela se consubstan-
ciou, com o objetivo de documentar tanto o 
fértil processo de irradiação de que foi objeto, 

como o aproveitamento desse repertório 
temático e narrativo por outras artes, para 
além daquele que foi o seu espaço natural de 
germinação: a literatura.

Para que o futuro tenha memória, Guerra 
Junqueiro : Freixo de Espada à Cinta, 15 
de Setembro 1950 / Henrique Manuel 
Pereira (org.). Freixo de Espada à Cinta: 
Câmara Municipal Freixo de Espada à Cin-
ta 2017, 220 pages, illustrations € 17,00 
ISBN 9789729594168 (Nº:147439)

Persona / Eugénio de Andrade [and 
others]. Lisboa: Tinta da China 2019, 
12 volumes, Tapa dura € 75,00 ISBN 
9789896714734 (Nº:165246) 
* Caja que reúne as edições fac-similadas dos 
12 números da mítica revista publicada entre 
1977 e 1985, dedicada a Fernando Pessoa.

Quando eu morrer batam em latas : 
Mário de Sá-Carneiro, cem anos depois / 
Giorgio de Marchis (organização). Lisboa: 
Arranha-céus 2019, 248 pages, (Palavras-
-Chave ; 3) € 21,00 ISBN 9789895401857 
(Nº:164357)

Seruya, Teresa. Misérias e esplendores da 
tradução no Portugal do Estado Novo 
/ Teresa Seruya. Lisboa: Universidade 
Católica Editora 2018, 350 pages, (Estudos 
de Comunicação e Cultura) € 30,00 ISBN 
9789725406236 (Nº:161738)

Silva, A. Ferreira da. “O sesudo e o sandeu” 
: estudo sobre a obra de Luís da Silveira, 
poeta do Cancioneiro Geral de Garcia de 
Resende / A. Ferreira da Silva. Lisboa: Co-
libri 2019, 120 pages, tables € 18,00 ISBN 
9789896898298 (Nº:168045)

Soares, Martinho. O Essencial sobre Mário 
Cláudio / Marinho Soares. Lisboa: Im-
prensa Nacional Casa da Moeda 2019, 109 
pages, (O essencial sobre ; 136) € 10,00 
ISBN 9789722727655 (Nº:170268)

Sol, Hermínia, translator. Paul Bowles 
em Portugal / Hermínia Sol ; prefácio de 
Christopher Sawyer-Lauçanno ; fotogra-
fias de Paul Bowles e de Daniel Blaufuks 
; tradutora Hermínia Sol. Coimbra: 
Almedina 2019, 164 pages, illustrations 
(Série Literatura e Arte ; 4) € 22,00 ISBN 
9789724078366 (Nº:164335)

Viana, Mariana. Desenhos em Volta de 
os Passos de Herberto Helder / Mariana 
Viana ; posfácio Diana Pimentel. Lisboa 
: Abysmo : Imprensa Nacional Casa da 
Moeda, 2018, 108 pages, chiefly color 
illustrations Tapa dura € 25,00 ISBN 
9789898688644 (Nº:168780) 
* Livro de artista que parte dos textos de 
“Os Passos em Volta” de Herberto Helder, 
para os interpretar livremente através de 
imagens por Mariana Viana. Inclui carta 
inédita de Herberto Helder e posfácio de 
Diana Pimentel.

LÍNGUA PORTUGUESA
Cunha, Celso. Língua portuguesa : polí-
tica e cultura do idioma / Celso Cunha ; 
organização, introdução e notas, Cilene 
da Cunha Pereira ; prefácio, Domício 
Proença Filho. Lisboa : Glaciar ; Rio de 
Janeiro : Academia Brasileira de Letras, 
2018, 342 pages, Tapa dura € 38,00 ISBN 
9789898776853 (Nº:162213) 
* Colectânea de ensaios de um dos mais 
importantes estudiosos da língua portuguesa, 
Celso Cunha.

Fonseca, Manuel S.. O pequeno livro dos 
grandes insultos / Manuel S. Fonseca. Lis-
boa: Guerra e Paz 2018, 144 pages, € 17,00 
ISBN 9789897024269 (Nº:161692)

Martins, Cidália. Dicionário de palavras 
soltas do Povo Transmontano / Cidália 
Martins, José Pires e Mário Sacramento. 
Lisboa: Guerra e Paz 2017, 196 pages, 
Tapa dura € 22,00 ISBN 9789897023231 
(Nº:143143)

Nação e Narrativa Pós-Colonial. I, Angola 
e Moçambique: Ensaios / Ana Mafalda 
Leite, Hilary Owen, Rita Chaves, Liva 
Apa (orgs.). Lisboa: Colibri 2012, 444 p., € 
18,50 ISBN 9789896892852 (Nº:45139)

Nação e Narrativa Pós-Colonial. II, Angola 
e Moçambique: Entrevistas / Ana Mafalda 
Leite, Sheila Khan, Jessica Falconi, Kamila 
Krakowska (orgs.). Lisboa: Colibri 2012, 
238 p., € 18,00 ISBN 9789896892869 
(Nº:45140)

Nação e Narrativa Pós-Colonial. III, Litera-
tura & Cinema : Cabo Verde, Guiné-Bissau 
e São Tomé e Príncipe : ensaios / organi-
zação, Ana Mafalda Leite [and 4 others]. 
Lisboa: Colibri 2019, 350 pages, € 19,00 
ISBN 9789896894689 (Nº:164904)

Nação e Narrativa Pós-Colonial. IV, Litera-
tura & Cinema : Cabo Verde, Guiné-Bissau 
e São Tomé e Príncipe : entrevistas / orga-
nização, Ana Mafalda Leite [and 4 others]. 
Lisboa: Colibri 2019, 350 pages, € 21,00 
ISBN 9789896895396 (Nº:164906)
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Neves, Marco. Palavras que o português 
deu ao mundo : viagens por sete mares e 
80 línguas / Marco Neves. Lisboa: Guerra e 
Paz 2019, 242 pages, graphics, tables (Não 
ficção. Língua portuguesa) € 19,00 ISBN 
9789897024634 (Nº:164358)

«Um brilhante ensaio, não só sobre a origem 
de muitas palavras e a sua difusão e trans-
mutação pelo globo, como a reafirmação de 
que as línguas são corpos vivos que rejeitam 
espartilhos artificiais e impõem a sua lei para 
lá das conveniências, políticas ou outras. ( ) A 
isso se chama Cultura, com C bem grande.» 
— Nuno Pacheco, Público.

Neves, Marcos. Dicionário de erros falsos e 
mitos do português / Marco Neves. Lisboa: 
Guerra e Paz 2018, 2ª edição, 229 pages, 
(Não ficção. Língua portuguesa) € 18,00 
ISBN 9789897024481 (Nº:161719) 
* 1ª edição, novembro de 2018.

Oliveira, Isabelle. Lusofonia e francofonia 
: a aliança da “Latinoesfera” / Isabelle Oli-
veira, (coord.) ; preâmbulo, Edgar Morin ; 
prefácio, Catarina Delaunay ; introdução, 
Isabelle de Oliveira ; posfácio, Mário 
Soares. Porto: Edições Afrontamento 2017, 
359 pages, tables (Textos ; 135) € 24,40 
ISBN 9789723616118 (Nº:152870) 
* Textos em Português e Francês. Diálogo, 
defesa e promoção da língua portuguesa e 
francesa são analisados.

Para Óscar Lopes : estudos de linguística 
/ Fátima Oliveira, António Leal, Fátima 
Silva e Purificação Silvano, organizadores. 
Porto: Edições Afrontamento 2019, 387 
pages, € 25,00 ISBN 9789723617344 
(Nº:166767)

MÚSICA, CINEMA, TEATRO
O maravilhoso mundo da música mecâni-
ca / comissariado, Luís Cangueiro e Sara 
Pereira ; textos, Luís Cangueiro, Pedro 
Félix, Sara Pereira, Sofia Bicho ; traduções, 
Luiza Albuquerque. Lisboa: EGEAC 2018, 
159 pages, color illustrations € 19,00 ISBN 
9789898167767 (Nº:159498) 

* Catálogo da exposição realizada no 
Museu do Fado de 312 a 28 de outubro 
de 2018. Uma viagem pelas sonoridades 
do Fado no universo dos instrumentos de 
música mecânica, a partir da colecção de 
Luís Cangueiro.

Franco, Alberto. As guerras do Fado : 
debates e polémicas sobre a “Canção Na-
cional” / Alberto Franco. Lisboa: Guerra 
e Paz 2019, 206 pages, (Não ficção. 
Música) € 21,00 ISBN 9789897024627 
(Nº:166056)

Palma-Carlos, Antero. A história e a 
ópera / Antero Palma-Carlos ; prefácio, 
Álvaro Malta. Óbidos: Sinapsis 2016, 
424 pages, color illustrations € 24,00 
ISBN 9789896915049 (Nº:162411)

Pieroni Calado, Alexandre. Os pontos no 
Teatro Nacional D. Maria II / Alexan-
dre Pieroni Calado. Lisboa: Bicho do 
Mato 2017, 121 pages, € 26,00 ISBN 
9789898349514 (Nº:161965)

Primeiros tratados de música / direção, 
José Eduardo Franco, Carlos Fiolhais 
; coordenação, Rui Vieira Nery. Lis-
boa: Círculo de Leitores 2019, 405 
pages, Tapa dura (Obras pioneiras da 
cultura portuguesa ; 20) € 36,00 ISBN 
9789724251684 (Nº:166702)

Teatro português contemporâneo : ex-
perimentalismo, política e utopia (título 
provisorio) / coordenação, Rui Pina 
Coelho. Lisboa: Bicho do Mato 2017, 
199 pages, illustrations € 26,00 ISBN 
9789898349491 (Nº:161964)

FILOSOFIA
Blanc, Mafalda de Faria. Estudos sobre 
Heidegger / Mafalda de Faria Blanc. 
Lisboa: Guerra e Paz 2018, 342 pages, 
(Não Ficção. Filosofia) € 22,00 ISBN 
9789897024375 (Nº:162014)

Emancipação : o futuro de uma ideia 
política / organização, André Barata, 
Renato Miguel do Carmo, Catarina 
Sales Oliveira. Lisboa: Documenta  
2018, 222 pages, (Ethos e polis ; 
6) € 22,00 ISBN 9789898902276 
(Nº:162011) 
* Semelhante discussão releva tanto do pen-
samento filosófico, nomeadamente político 
e social, como da história, da sociologia, da 
teoria social e das políticas sociais.

Lóia, Luís. Eudoro de Sousa e a presença 
do mito na filosofia portuguesa / Luís 
Lóia. Lisboa: Movimento Internacional 
Lusófono 2019, 129 pages, € 18,00 
ISBN 9789895426867 (Nº:167675)

O krausismo ibérico e latino-americano 
/ organização de, António Braz Teixeira, 
Gonzalo del Puerto, Renato Epifânio. 
Lisboa: Movimento Internacional Lu-
sófono 2019, 315 pages, € 23,00 ISBN 
9789895446407 (Nº:167676)

Pimentel, Manuel Cândido. Leonardo 
Coimbra : vida e filosofia / Manuel 
Cândido Pimentel. Lisboa: Universida-
de Católica Editora 2019, 216 pages, 
(Estudos de Filosofia) € 20,00 ISBN 
9789725406182 (Nº:164352)

Rocha, Afonso. A segunda vinda da sau-
dade : o messianismo de Dalila L. Pe-
reira da Costa / Afonso Rocha. Lisboa: 
Universidade Católica Editora 2018, 679 
pages, (Biblioteca humanística e teológi-
ca ; 25) € 41,00 ISBN 9789898835291 
(Nº:161924)

Santiago de Carvalho, Mário. O curso 
aristotelico jesuita conimbricense / 
Mário Santiago de Carvalho. Coimbra 
: Impresa da Universidade de Coimbra 
; Lisboa : Imprensa Nacional Casa da 
Moeda, 2018, 178 pages, € 19,00 ISBN 
9789722726863 (Nº:166437) 
* Entre 1592 e 1606 quatro professores 
jesuítas do Colégio de Coimbra publicaram 
um curso de Filosofia Aristotélica, conhe-
cido pelo título “Commentarii Collegii 
Conimbricensis Societatis Jesu”. A presente 
monografia visa dar uma perspetiva atua-
lizada dos principais temas abordados no 
comentário conimbricense - lógica, física, 
psicologia, ética e metafísica -, pela primei-
ra vez apresentada como «uma exposição 
da ciência filosófica sob forma sistemática, 
dedutiva e disputacional».

Silva, Markus Figueira da. Termos filo-
sóficos de Epicuro / Markus Figueira da 
Silva ; prefácio, Maria de Fátima Silva. 
Coimbra: Imprensa da Universidade de 
Coimbra 2018, 174 páginas, (Autores 
Grecos e Latinos. Ensaios) € 14,00 ISBN 
9789892616117 (Nº:159377)
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ARTE, ARQUITETURA,  
FOTOGRAFIA
100 futurismo / Dionísio Vila Maior, 
Annabela Rita (orgs.). Lisboa: Edições Es-
gotadas 2018, 647 pages, illustrations Tapa 
dura (Literatura e Artes ; 2) € 46,60 ISBN 
9789898911216 (Nº:165458)

Almeida, Bernardo Pinto de. Arte e infini-
tude : o contemporâneo : entre a Arkhé e 
o Tecnológico (o seminário de Serralves) / 
Bernardo Pinto de Almeida. Porto : Fun-
dação Serralves ; Lisboa : Relógio d´Agua, 
2018, 444 pages, illustrations € 26,00 ISBN 
9789896418878 (Nº:165208) 
* Este ensaio reinterpreta os legados de Picasso, 
Duchamp ou Malévich, bem como o lugar 
de alguns artistas e movimentos europeus da 
década de 60.

Berger, Francisco Gentil. Arquitectos da 
Primeira República. De A a L / Francisco 
Gentil Berger. Lisboa: By the Book 2017, 
238 pages, color illustrations € 24,00 ISBN 
9789898614582 (Nº:162296)

Berger, Francisco Gentil. Arquitectos da 
Primeira República. De M a Z / Francisco 
Gentil Berger ; prefácio, António Valdemar. 
Lisboa: By the Book 2019, 206 pages, color 
illustrations € 26,00 ISBN 9789898614834 
(Nº:168082)

Borges, Augusto Moutinho. Cores na cidade : 
azulejaria de Belém = Colours in town : tiles 
from Belém / Augusto Moutinho Borges 
; tradução = translation, Miguel de Castro 
Henriques ; prefacio = preface, Fernando 
Ribeiro Rosa. Lisboa: By the Book 2019, 192 
pages, color illustrations Tapa dura € 30,00 
ISBN 9789898614599 (Nº:168152) 
* Textos paralelos em português e inglês.

Borges, Augusto Moutinho. Cores na cidade 
: azulejaria de Estrela = Colours in town 
: tiles from Estrela / Augusto Moutinho 
Borges ; tradução = translation, Mick Greer 
; prefacio = foreword, Luís Newton. Estrela 
: Junta de Freguesia da Estrela ; Lisboa : By 
the Book, 2019, 192 pages, color illustra-
tions Tapa dura (Cores na Cidade) € 31,00 
ISBN 9789898614490 (Nº:168150) 
* Textos paralelos em português e inglês.

Borges, Augusto Moutinho. Palácios do 
exército : história de um património = 
Army Palace : history and heritage / texto = 
text, Augusto Moutinho Borges ; fotografia 
= photography, Luís Chaves. Lisboa: By the 
Book 2019, 192 pages, color illustrations 
Tapa dura € 36,00 ISBN 9789898614698 
(Nº:168145) 
* Textos paralelos em português e inglês.

Branco Cavaleiro : stone glass metal, brick 
ceramics etics, wood concrete cork / editado 
por = edited by, José Manuel das Neves. 

Lisboa: Uzina Books 2018, 240 pages, 
color illustrations Tapa dura € 48,00 ISBN 
9789898875075 (Nº:162298) 
* Textos paralelos em portuges e inglês.

Cabral, Graça Costa. Graça Costa Cabral : 
escultura / textos = texts, Fátima Marques 
Pereira [and 10 others]. Lisboa: Docu-
menta 2018, 189 pages, color illustrations 
Tapa dura € 29,00 ISBN 9789898902252 
(Nº:162369)

Calheiros, Luís. Elogio do feio na arte : a 
fealdade artística da Antiguidade ao Século 
XX / Luís Calheiros. Lisboa: Edições Esgota-
das 2018, 498 pages, Tapa dura € 58,00 
ISBN 9789898911032 (Nº:159642)

Chama / Júlio Pomar, Rita Ferreira, Sara 
Bichão ; curadoria = curatorship, Sara 
Antónia Matos. Lisboa: Documenta 2018, 
137 pages, color illustrations (Cadernos do 
Atelier-Museu Júlio Pomar) € 21,00 ISBN 
9789898902368 (Nº:162939) 
* Catálogo publicado por ocasião da exposição 
“Chama”, com obras de Júlio Pomar, Sara 
Bichão e Rita Ferreira, no Atelier-Museu Júlio 
Pomar (15.02-29.04.2018).

CIRCA 1963 : conversas com arquitectos 
e cineastas / coordenação, Luis Urbano. 
Porto: AMDJAC 2018, 235 pages, illus-
trations € 23,00 ISBN 9789899849457 
(Nº:162246) 
* As conversas com arquitectos e cineastas 
reunidas neste livro ocorreram entre 2011 e 
2014, no âmbito de uma investigação sobre 
as intersecções entre a arquitectura e o cinema 
em Portugal. Nelas são abordados os percursos 
pessoais, académicos e profissionais de alguns 
dos principais protagonistas de uma renovação 
profunda na cultura portuguesa, mas também 
muitas das questões que marcaram a vida do 
país entre o final dos anos cinquenta e a Revo-
lução de Abril de 1974.

Coelho, Teresa de Campos. Os Nunes Tino-
co : uma dinastia de arquitectos régios dos 
séculos XVII e XVIII / Teresa de Campos 
Coelho ; prefácio, Rafael Moreira. Lisboa: 
Documenta 2018, 552 pages, € 34,00 ISBN 
9789898902269 (Nº:162300)

Correia, Graça. Ruy d’Athouguia / Graça 
Correia. Porto: Edições Afrontamento 
2018, 330 pages, illustrations € 64,00 ISBN 
9789723616927 (Nº:160755) 
* Monografia crítica sobre a obra do arquitecto 
Ruy Jervis d’Athouguia (1917-2006), arquitec-
to modernista com uma formação clássica, que 
marcou a cidade de Lisboa na sua renovação 
dos anos 1950 a 1970, nomeadamente com a 
sua intervenção no Bairro de Alvalade, onde 
desenhou vários edifícios de habitação e duas 
escolas, e com o desenho da sede da Fundação 
Calouste Gulbenkian, esta em colaboração com 
os arquitectos Pedro Cid e Alberto Pessoa.

Dias, Adalberto. Igreja de São Francisco, 
Évora : reabilitação = São Francisco’s Chur-
ch, Évora : rehabilitation / Adalberto Dias 
; fotos = photos, Manuel Ribeiro ; editor = 
editor, José Manuel das Neves. Lisboa: Uzi-
na Books 2017, 144 pages, color illustrations 
Tapa dura € 24,00 ISBN 9789898875013 
(Nº:161918) 
* Textos paralelos em português e inglês.

Eduardo Souto Moura : projetos construí-
dos : Portugal : Guia de Arquitetura = Built 
Projects : Portugal : architectural Guide / 
coordenação editorial = editorial coordina-
tion, Maria Melo, Michel Toussaint ; textos 
= texts, Marta Sequeira, Michel Toussaint 
; tradução = translation, Isabel Azevedo 
Rodrigues. Lisboa: A+A Books 2018, 208 
pages, color illustrations, tables € 40,00 
ISBN 9789899846265 (Nº:154619) 
* Textos paralelos em português e inglês.

Ernesto Knorr : dinâmicas de encontro / 
textos = texts = textos, Joaquim Couto, 
Álvaro Brito Moreira, Susana Iturrioz ; 
tradução = translation = traducción, Laura 
Tallone ; curadoria = curator = curadores, 
Álvaro Moreira, Susana Iturrioz. Santo Tir-
so: Câmara Municipal de Santo Tirso 2018, 
83 pages, color illustrations € 20,00 ISBN 
9789728180638 (Nº:162273) 
* Catálogo da exposição realizada de 9 de 
fevereiro a 8 de abril de 2018 no Museu Inter-
nacional de Escultura Contemporânea de Santo 
Tirso e Museu Municipal Abade Pedrosa. 
Textos paralelos em espanhol, inglês, português.

Estética da renascensa portuguesa. Lisboa: 
Universidade Católica Editora 2018, 334 
pages, (Biblioteca humanística e teológi-
ca ; 27) € 25,00 ISBN 9789898835536 
(Nº:161892)

História da vida privada : Pedro Valdez 
Cardoso / texto = text, João Miguel Fer-
nandes Jorge ; tradução = translation, José 
Gabriel Flores. Lisboa: Documenta 2018, 
168 pages, color illustrations € 31,00 ISBN 
9789898902009 (Nº:161919) 
* Textos em portugês e inglés. Este livro foi 
publicado por ocasião da exposição “Pedro 
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Valdez Cardoso: História da vida privada” que 
teve lugar na Galeria 111, Lisboa, entre 11 de 
Novembro e 30 de Dezembro de 2017.

Ler a Idade Média hoje : fontes, texto e tra-
dução / organização, Tânia Azevedo, Maria 
Filomena Louro. Ribeirão: Húmus 2019, 
200 pages, € 16,00 ISBN 9789897553233 
(Nº:164355) 
* Textos em inglês e português.

Luzazul : Miguel Soares / curadoria = 
curator, Adelaide Ginga ; textos = texts, 
Adelaide Ginga, Bernhard Serexhe ; foto-
grafía = photographs, Miguel Soares ; tra-
duções = translations Kennis translations. 
Lisboa: Documenta 2018, 144 pages, color 
illustrations € 27,00 ISBN 9789898902443 
(Nº:162418) 
* Textos paralelos em inglês e português.

Manta, João Abel. Manta 90-40 : 90 anos 
de vida, 40 anos da edição das caricaturas 
portuguesas dos anos de Salazar / João Abel 
Manta ; textos José Carlos de Vasconce-
los [and 5 others] ; coordenaçõ editorial, 
Adílio Soares, José Lourenço Soares. Casal 
de Cambra: Caleidoscópio 2018, 102 
pages, color illustrations € 32,00 ISBN 
9789896585372 (Nº:159486)

Matos, Sara Antónia, editor. Cabrita Reis : 
a voragem do mundo / conversas com Sara 
Antónia Matos e Pedro Cabrita Reis ; intro-
dução, Sara Antónia Matos ; edição de texto, 
Sara Antónia Matos, Cabrita Reis ; trans-
crições Rita Ferreira. Lisboa : Documenta : 
Atelier-Museu Júlio Pomar, 2018, 192 pages, 
(Cadernos do Atelier-Museu Júlio Pomar) € 
15,00 ISBN 9789898834997 (Nº:161917)

Morte e espectralidade nas artes e na literatu-
ra : Azevedo e Castro Soromenho / Fernando 
Guerreiro e José Bértolo (eds.). Ribeirão: 
Húmus 2019, 224 pages, illustrations € 18,00 
ISBN 9789897554001 (Nº:168043) 
* Analise as configurações do tema da morte na 
literatura, fotografia e cinema dos últimos dois 
séculos.

Munari, Bruno. A arte como ofício / Bruno 
Munari ; tradução, Wanda Ramos. Coim-
bra: Edições 70 2019, 252 pages, illustra-
tions (Arte & Comunicação ; 112) € 23,00 
ISBN 9789724421209 (Nº:168778) 
* Publicado en 1966 bajo el título “Arte come 
mestiere”.

Neto, Maria João. Arquitetura medie-
val portuguesa : o olhar da americana 
Georgiana G. King em 1935 / Maria João 
Neto ; tradução, Teresa Neto. Casal de 
Cambra : Caleidoscópio ; Póvoa do Varzim 
: Casino da Póvoa, 2018, 216 pages, color 
illustrations Tapa dura € 54,00 ISBN 
9789896585464 (Nº:162289) 
* Texto em português; inclui a seleção de um 
caderno Português por Georgiana Goddard 
King, com tradução paralela em português.

O tempo e as formas : Júlio Resende, anos 
50 centenario do nascimento do pintor 
Júlio Resende 1917-2017 / textos = texts, 
Joaquim Couto, Álvaro Moreira, Laura Cas-
tro ; tradução = translation, Laura Tallone 
; curador = curator, Álvaro Moreira. Santo 
Tirso: Câmara Municipal de Santo Tirso 
2017, 40 pages, color illustrations € 18,00 
ISBN 9789728180621 (Nº:163569) 
* Catálogo da exposição realizada 07 de 
dezembro a 24 de fevereiro em Museu Inter-
nacional de Escultura Contemporânea. Textos 
paralelos em inglês e português.

Os têxteis e a Casa de Bragança : entre uti-
lidade e o deleite, séculos XV-XIX / Maria 
João Ferreira, coordenação. Lisboa: Scribe 
2018, 212 pages, color illustrations € 27,00 
ISBN 9789898410788 (Nº:162294)

Pimentel, Irene Flunser. Júlio Pomar : o 
pintor no tempo / Irene Flunser Pimen-
tel. Lisboa: Documenta 2017, 293 pages, 
(Cadernos do Atelier-Museu Júlio Pomar) € 
20,00 ISBN 9789898834942 (Nº:154092)

Poder-arquitectura / coordenação editorial, 
curadores, Jorge Carvalho, Pedro Bandeira, 
Ricardo Carvalho ; ensayístas, Alexandra 

Vougia [and 10 others] ; tradução, Angela 
Marquito, Anton Stark. Zurich :  
Lars Müller Publishers ; Matosinhos : 
Casa da Arquitectura, 2017, 260 pages, 
color illustrations Tapa dura € 40,00 ISBN 
9789899679054 (Nº:152660) 
* Catálogo da exposição realizada no Casa da 
Arquitectura, Matosinhos, de 17 de novembro 
a 18 de março de 2018.

Primeiros tratados de pintura / José 
Eduardo Franco, Carlos Filhais ; coorde-
nação, Patrícia Monteiro, Vítor Serrão. 
Lisboa: Círculo de Leitores 2019, 574 pages, 
illustrations Tapa dura (Obras pioneiras 
da cultura portuguesa ; 12) € 36,00 ISBN 
9789724251608 (Nº:166717)

Raggi, Giuseppina. A pintura de Giuseppe 
Trono na Capela do Paço da Bemposta 
- Academia Militar / Giuseppina Raggi, 
Michela Degortes. Lisboa: Colibri 2018, 
112 pages, illustrations € 13,00 ISBN 
9789896898151 (Nº:162372) 
* O livro revela a estreita correlação composi-
tiva e iconográfica entre a pintura da capela 
da Bemposta e a do altar-mor da basílica da 
Estrela, pintada em Roma por Pompeo Batoni 
(Lucca, 1708-Roma, 1787).

Risco, 2008-2018 / editado por = edited by 
José Manuel das Neves ; textos = texts, José 
Sarmento de Matos. Lisboa: Uzina Books 
2018, 340 pages, color illustrations Tapa dura 
€ 54,00 ISBN 9789898875082 (Nº:163062) 
* Textos paralelos em português e inglês. 

Rosmaninho, Nuno. A deriva nacional da 
arte : Portugal, séculos XIX-XXI / Nuno 
Rosmaninho. Ribeirão: Húmus 2018, 
382 pages, illustrations € 26,00 ISBN 
9789897553646 (Nº:162414)

Spielraum : Miguel Ângelo Rocha / texto 
= text, Maria do Mar Fazenda ; tradução = 
translation Ana Macedo. Lisboa: Docu-
menta 2018, 144 pages, color illustrations € 
24,00 ISBN 9789898902214 (Nº:162366) 
* Este livro é publicado na sequéncia da 
exposição na galeria águas-livres em Lisboa de 
3 de março a 24 de março e 29 de março e 21 
de abril de 2018.

Táwapayêra : Dealmeida Esilva, Igor Jesus, 
Tiago Alexandre, Júlio Pomar / curadoria 
= curatorship, Alexandre Melo ; textos de 
Alexandre Melo, Pedro Faro, Sara Antó-
nia Matos ; coordenação = coordination, 
Hugo Dinis. Lisboa : Atelier-Museu Julio 
Pomar : Documenta, 2017, 272 pages, color 
illustrations (Cadernos do Atelier-Museu 
Júlio Pomar) € 30,00 ISBN 9789898902016 
(Nº:161920) 
* Catálogo da exposição “Táwapayêra”, no 
Atelier-Museu Julio Pomar, com curadoria 
de Alexandre Melo, que cruza a obra de Júlio 
Pomar com Dealmeida Esilva, Igor Jesus e Tiago 
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Alexandre, de 21 de Outubro de 2017 a 4 de 
Fevereiro de 2018. Textos em Inglês e Português.

Telles de Gama, Miguel. Lux in Tenebris 
/ Miguel Telles da Gama ; textos = texts, 
José Sarmento de Matos, Jorge Silva Melo, 
Manuel Costa Cabral. Lisboa : Documenta 
: Fundação Carmona e Costa, 2018, 101 
pages, color illustrations Tapa dura € 22,00 
ISBN 9789898902467 (Nº:162359)

Tomaz, Eugénia. Cultura da moda e globali-
zação : os sacerdotes de um novo culto / Eu-
génia Tomaz. Lisboa: Vieira da Silva 2018, 
188 pages, € 16,00 ISBN 9789897790225 
(Nº:161693) 
* Cultura da Moda e Globalização: Os 
sacerdotes de um novo culto, é um trabalho de 
investigação, realizado ao longo de quase duas 
décadas, entre 1991 e 2008, onde a autora 
demonstra a profunda relação que existe entre a 
cultura da Moda e o Humanismo cristão.

Vasco Araújo : todas as histórias = all the 
stories / textos = Pedro Faro, João Sousa 
Monteiro, Katherine Sirois. Lisboa : Docu-
menta : Fundação Carmona e Costa, 2018, 
240 pages, color illustrations € 42,00 ISBN 
9789898902030 (Nº:161921) 
* Textos em Ingês e Português. 

HISTÓRIA DA CULTURA E 
ESTUDOS CULTURAIS
A “Renascença Portuguesa” : pensamento, 
memória e criação / coordenação científi-
ca, António Braz Teixeira [and 6 others]. 
Porto: Universidade do Porto 2017, 691 
pages, (Série para Saber ; 51) € 45,00 ISBN 
9789897461507 (Nº:154023)

Diplomacia e transmissão cultural : actas / 
coordenação, Maria João Pacheco Ferreira, 
Teresa Leonor M. Vale. Lisboa : Fundação 
das Casas de Fronteira e Alorna : Althum.
com, 2018, 292 pages, € 23,00 ISBN 
9789896831387 (Nº:161717)

Jornadas Tomás Ribeiro / edição e intro-
dução, Everton V. Machado. O orienta-
lismo português e as Jornadas de Tomás 
Ribeiro : caracterização de um problema 
/ Everton V. Machado. Lisboa: Biblioteca 
Nacional de Portugal 2019, 2 volumes 
(417, 303 pages), (Fontes) € 38,00 ISBN 
9789725656518 (Nº:167367) 
* Dos volúmenes guardados en un estuche. 
Incluye las “Jornadas” de Tomás Ribero, una 
narrativa de viajes de mediados del siglo XIX 
y un estudio que traza una reflexión sobre el 
orientalismo portugués ilustrado en la obra 
de Ribero.

Nas dobras do real : homenagem a 
Teresa (Salema) Cadete / organização, 
Ana Bela Morais, Camila Seixas e Sousa, 
Fernanda Mota Alves. Ribeirão: Húmus 
2018, 298 pages, Tapa dura € 29,00 ISBN 
9789897553707 (Nº:162008) 
* Reúne um conjunto de contribuições que 
pretendem prestar homenagem à Professora 
Teresa Maria Loureiro Rodrigues Cadete, 
Catedrática jubilada do Departamento 
de Estudos Germanísticos da Faculdade 
de Letras da Universidade de Lisboa. O 
conjunto de textos que compõem o presente 
volume problematizam questões em torno de 
diferentes tipos de memória pessoal, literária, 
filosófica, histórica e/ou cultural, bem como 
a sua relação com as emoções e a própria 
memória textual.

LIVROS E BIBLIOTECAS
Branco, Fernando. Os Novos Painéis de 
S. Vicente / Fernando Branco. Lisboa: 
Chiado 2018, 383 pages, color illus-
trations (Compendium) € 20,00 ISBN 
9789895229734 (Nº:154037) 
* Esta é a história de como a investigação de 
um Códice português do séc. XV, existente 
na Biblioteca Nacional de França. Permitiu 
desvendar o significado dos famosos “Painéis” 
de S. Vicente e a identificação das suas 
personagens.

Bulhosa, Jaime. Pedra de Afiar Livros : e 
outras histórias de um livreiro / Jaime Bu-
lhosa. Alfragide: Oficina do Livro 2019, 
272 pages, € 18,00 ISBN 9789897800917 
(Nº:165484) 
* Estes textos foram escritos ao longo de dez 
anos, e retratam a experiência de Jaime Bu-
lhosa (Lisboa, 1964-) como livreiro. Alguns 
foram publicados no blogue da livraria “Pó 
dos Livros”, outros escritos apenas pelo prazer 
de registar memórias. 

Dias, João José Alves. Muitas e muito 
estranhas cousas que viu e ouviu... : o 
primeiro século de edições da “Peregri-
nação de Fernão Mendes Pinto” : guia 
da exposição / João José Alves Dias. 

Lisboa : Biblioteca Nacional de Portugal : 
Centro de Estudos Históricos : Centro de 
História d’Aquém e d ‘Além, 2016, 114 
pages, color illustrations € 15,00 ISBN 
9789725655429 (Nº:141222) 
* Catálogo da exposição realizada na Biblio-
teca Nacional de Portugal de 4 de novembro 
de 2014 a 31 de março de 2015.

Medeiros, Nuno. O livro no Portugal 
contemporâneo / Nuno Medeiros ; 
apresentação, João Luís Lisboa. Lisboa: 
Outro Modo Cooperativa Cultural 2018, 
325 pages, € 19,00 ISBN 9789895409532 
(Nº:164515) 
* Este livro analisa o mundo da edição de 
livros em Portugal entre finais do século XIX 
e finais do século XX.

HISTÓRIA DE PORTUGAL 
NA IDADE MÉDIA
Arezes, Andreia Catarina Magalhaes. O 
mundo funerário na Antiguidade Tardia 
em Portugal : as necrópoles dos séculos 
V a VIII / Andreia Arezes. Porto : Edições 
Afrontamento : CITCEM, 2019, 438 
pages, (Teses Universitárias ; 9 (CIT-
CEM).)€ 29,00 ISBN 9789723615838 
(Nº:161928) 
* Este trabalho centra-se numa das vertentes 
do mundo funerário cristalizado no período 
que medeia entre os inícios do século V e os 
do VIII, no espaço amplo que corresponde 
ao território atualmente definido como 
português. Analisa as áreas de enterramento 
onde se revelou possível identificar vestígios 
materiais correlacionáveis com a presença 
«germânica». Contém dois CDs, correspon-
dem ao volume dois, como continuação do 
texto do livro (volume I).

Da Conquista de Lisboa à Conquista 
de Alcácer (1147-1217) : definição e 
dinâmicas de um território de fronteira / 
Isabel Cristina F. Fernandes, Maria João 
Violante Branco (coords.) ; introdução, 
José Mattoso. Lisboa: Colibri 2019, 
438 pages, illustrations € 28,00 ISBN 
9789896898717 (Nº:168529) 
* Textos em Português e Espanhol.

Soares, Clara Moura. Reis e heróis : os 
panteões em Portugal / Clara Mou-
ra Soares e Maria João Neto. Casal 
de Cambra: Caleidoscópio 2018, 175 
pages, color illustrations € 32,00 ISBN 
9789896585327 (Nº:161712) 
* O estudo agora apresentado resulta da 
pesquisa realizada por ocasião da exposição 
“Reis e heróis: os panteões em Portugal”, a 
qual esteve patente ao público no Panteão 
Nacional, entre 13 de dezembro de 2016 e 7 
de maio de 2017.
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HISTÓRIA DE PORTUGAL, 
SÉCULOS XV-XVIII
“A Reforma Teresiana em Portugal” : 
Congresso Internacional, 2015 / Ordem 
dos Carmelitas Descalços ; coordenação 
científica Carlos Margaça Veiga [and 9 
others] ; coordenação editorial, Joaquim 
Teixeira. Marco de Canaveses: Carmelo 
2017, 469 pages, illustrations € 55,00 ISBN 
9789726401568 (Nº:147431)

Abreu, Luís Machado de. Portugal anticleri-
cal : uma história do anticlericalismo / Luís 
Machado de Abreu ; prefácio, José Eduardo 
Franco. Lisboa: Gradiva 2019, 392 pages, 
illustrations € 25,00 ISBN 9789896169022 
(Nº:168030)

Almirante Colon : um feito no ponente / 
Carlos Calado (coordenador) ; preâmbulo, 
Carlos Calado. Vila de Cuba : Associação 
Cristóvão Colon ; Lisboa : Chiado, 2019, 
440 pages, color illustrations, graphics € 
29,00 ISBN 9789895250615 (Nº:163744) 
* Textos em espanhol e português.

Amaral, Joquim Ferreira do. A geografia do 
Infante D. Henrique / Joaquim Ferreira 
do Amaral. Lisboa: Temas e Debates 2019, 
520 pages, 8 leaves of plates, € 29,00 ISBN 
9789896445430 (Nº:167658) 
* As razões que levaram o infante D. Henrique 
a conduzir um projeto tão exigente e tão prolon-
gado como foi o dos chamados “descobrimentos” é 
uma questão que ainda hoje merece análise. Este 
projeto não constituiu um mero episódio fugaz, 
que tenha aparecido e logo depois desaparecido 
sem consequências permanentes. Pelo contrário, 
os descobrimentos deram origem a uma modi-
ficação radical da História da Humanidade, 
que se prolonga até aos nossos dias. Na base de 
tudo esteve sempre a geografia. Na presente obra 
o autor procura compreender de que forma o 
infante D. Henrique abordou esta questão, que 
era afinal decisiva para o sucesso do seu projeto.

Borges, Augusto Moutinho. Museus do 
exército em Portugal : história, cultura 
e memórias = Portugueses Army Mu-
seums : history, culture and memories / 
texto = text, Augusto Moutinho Borges 
; fotografia = photography, Luís Chaves 
; tradução = translation, David Michael 
Greer. Lisboa: By the Book 2017, 160 pages, 
color illustrations Tapa dura € 36,00 ISBN 
9789898614551 (Nº:154013)

Cardoso, Rui. As grandes conspirações da 
história de Portugal / Rui Cardoso. Lisboa: 
Matéria Prima 2019, 272 pages, € 20,00 
ISBN 9789897691478 (Nº:168033)

Carvalho, Rita Almeida de. Arquive-se : 
uma viagem pelos arquivos nacionais / Rita 
Almeida de Carvalho. Lisboa: Fundação 
Francisco Manuel dos Santos 2019, 116 
pages, (Retratos da Fundação) € 10,00 ISBN 
9789898943651 (Nº:164337)

Construção naval em madeira : arte, técnica 
e património : atas do Congresso Interna-
cional. Vila do Conde: Câmara Municipal 
de Vila do Conde 2018, 328 pages, illustra-
tions, tables, graphics, maps € 34,00 ISBN 
9789899950337 (Nº:165482) 
* Textos em Português e Espanhol.

Costa, André Canhoto. As cinco grandes 
revoluções da história de Portugal / André 
Canhoto Costa ; prefácio de Rui Tavares. 
Lisboa: Desassossego 2019, 493 pages, 
illustrations € 28,00 ISBN 9789898892294 
(Nº:166054)

Da Armada Real para a Marinha Imperial 
/ coordenado por CMG Rodrigues Pereira 
(Portugal) e CF Paulo Castro (Brasil). 
Lisboa: Edições Culturais da Marinha 2018, 
248 pages, € 27,00 ISBN 9789898159779 
(Nº:154039) 
* Os textos reunidos neste livro mostramnos o 
desenvolvimento e modernização da Armada 
Real portuguesa nos finais do século XVIII, as 
suas acções na defesa do comércio marítimo 
nacional e nas lutas contra a França. 

Domingues, Francisco Contente. Cara-
velas, naus e galeões : séculos XV e XVI / 
Francisco Contente Domingues ; prefácio 
de Filipe Vieira de Castro. Casal de Cam-
bra: Caleidoscópio 2018, 96 pages, color 
illustrations € 18,00 ISBN 9789896585440 
(Nº:162236)

Fernandez, Hugo Carvalho de Matos. A 
ideia igualitária : fundamentos e limites 
de uma rutura paradigmática (séculos 
XVIII-XIX) / Hugo Carvalho de Matos 
Fernandez. Ribeirão: Húmus 2018, 184 
pages, € 15,00 ISBN 9789897553653 
(Nº:162023) 
* Tratou-se de fazer uma análise de discursos 
jurídico-políticos dos séculos XVIII e XIX, 
identificando e caracterizando o universo con-
cetual utilizado e as conceções de poder que se 
confrontaram na transição do Antigo Regime 
para o Liberalismo, em Portugal. 

Forjaz, Jorge. Stockler : uma família ham-
burguesa em Portugal, Inglaterra e Brasil / 
Jorge Forjaz. Ponta Delgada: Letras Lavadas 
2018, 536 pages, illustrations, some color € 
50,00 ISBN 9789897351792 (Nº:165461)

Hespanha, António Manuel. Filhos da 
terra : identidades mestiças nos confins da 
expansão portuguesa / António Manuel 
Hespanha. Lisboa: Tinta da China 2019, 
368 pages, € 28,00 ISBN 9789896714765 
(Nº:162398)

Jóvenes y juventud en los espacios ibéricos 
durante el Antiguo Régimen : vidas en 
construcción / José Pablo Blanco Carras-
co, Máximo García Fernández, Fernanda 
Olival (coords.). Lisboa: Colibri 2019, 
218 pages, (Biblioteca estudos & colóquios 
; 37) € 15,00 ISBN 9789896897222 
(Nº:168546)

Mascarenhas-Mateus, João, editor. História 
da construção em Portugal : consolidação 
de uma disciplina / João Mascarenhas-Ma-
teus, (ed.) ; autores, João Mascarenhas-Ma-
teus [and 9 others]. Lisboa: By the Book 
2018, 190 pages, illustrations, graphics, 
tables € 22,00 ISBN 9789898614667 
(Nº:159502)

Mata, Joel Silva Ferreira. Contributos para 
a história económica e social do concelho 
de Valongo entre 1258-1835 : perspectivas 
/ Joel Silva Ferreira Mata. Valongo: Câmara 
Municipal de Valongo 2017, 447 pages, € 
23,00 ISBN 9789899983700 (Nº:147482)

Monarquias ibéricas em perspectiva 
comparada (sécs. XVI-XVIII) : dinâmicas 
imperiais e circulação de modelos adminis-
trativos / Ângela Barreto Xavier, Federico 
Palomo, Roberta Stumpf (organizadores). 
Lisboa: Instituto de Ciências Sociais da 
Universidade de Lisboa 2019, 674 pages, € 
30,00 ISBN 9789726715085 (Nº:162006)

Campos, Filipe Pinheiro de. Judeus : os 
Navarros de Lagoaça / Filipe Pinheiro de 
Campos e António Maria de Assis. Lisboa: 
Colibri 2019, 4 volumes (1849 pages), 
illustrations, graphics € 139,00 ISBN 
9789896898090 (Nº:167341) 
* Percorre dezassete gerações de uma família 
estabelecida em Trás-os-Montes desde os alvores 
de Quinhentos. Contém 4 volumes em um caso.
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Monteiro, Constâncio Roque. A epopeia 
do escravo : vida e obra de São José Vaz, 
o Apóstolo de Ceilão / Constâncio Roque 
Monteiro. João de Estoril: Lucerna 2018, 
264 pages, € 18,00 ISBN 9789898809469 
(Nº:154018)

Monteiro, Maria Amélia. O fontanário 
monumental da Quinta da Pegada óbidos 
: o sentido das formas / Maria Amélia 
Monteiro. Casal de Cambra: Caleidos-
cópio 2017, 160 pages, color illustra-
tions € 25,00 ISBN 9789896584795 
(Nº:161915)

Mulheres da realeza ibérica mediado-
ras políticas e culturais = Mujeres de la 
realeza ibérica mediadoras políticas y 
culturales / organização de Gonzalo del 
Puerto, Mercedes Llorente e Renato Epi-
fânio. Lisboa: Movimento Internacional 
Lusófono 2019, 217 pages, € 21,00 ISBN 
9789895446438 (Nº:168686) 
* Textos en inglés, portugués y español.

Murta, José Dinis. Arez Quinhentista : 
contributos para a sua história / autores, 
José Dinis Murta, Ana Santos Leitão, 
Joana Balsa de Pinho, Patrícia Alexandra 
Rodriguez Monteiro ; organização, Santa 
Casa da Misericórdia de Arez. Lisboa: 
Colibri 2018, 100 pages, color illustra-
tions € 14,00 ISBN 9789896894856 
(Nº:165518) 
* Coleta a história de aproximadamente 
500 anos no projeto “Arez Quinhentista”, 
que resultou em uma parceria entre a Santa 
Casa da Misericórdia de Arez e a União de 
Freguesias de Arez e Amieira do Tejo.

Os marginais (séculos XVI-XIX) / Maria 
Marta Lobo de Araújo, Alfredo Martín 
García (coords.). Ribeirão: Húmus 2019, 
368 pages, € 22,00 ISBN 9789897553820 
(Nº:162252) 
* Integra um conjunto de trabalhos de 
investigadores de várias universidades 
portuguesas, espanholas e brasileiras, dando a 

conhecer as investigações mais recentes sobre 
os que viviam nas margens da sociedade 
moderna e contemporânea.

Pecegueiro, Cidália Vargas. Profissões, artes 
e ofícios tradicionais portugueses / texto 
e ideia original, Cidália Vargas Pecegueiro 
; fotografia João Mariano ; design, Joana 
Nina. São João de Vêr : Raínho & Neves, 
2018, 307 pages, color illustrations Tapa 
dura € 43,00 ISBN 9789892084695 
(Nº:159466)

Projecções de Lisboa : utopias e estratégias 
para uma cidade em movimento perpétuo 
/ João Seixas, (coord.). Casal de Cambra: 
Caleidoscópio 2018, 364 pages, color 
illustrations € 30,00 ISBN 9789896585273 
(Nº:161690)

Reis de Portugal e sua descendência. 
Volume I / coordenação Afonso Zúquete ; 
prefácio, Eduardo Zúquete. Lisboa: Alêtheia 
2019, 524 pages, graphics € 27,00 ISBN 
9789896229900 (Nº:162254) 
* Editado em 2 volumes. O primeiro, do 
início da nacionalidade até ao fim da Terceira 
Dinastia. E o segundo volume com a Quarta 
Dinastia.

Reis de Portugal e sua descendência. 
Volume II / coordenação Afonso Zú-
quete. Lisboa: Alêtheia 2019, 464 pages, 
XXII, illustrations, graphics € 27,00 ISBN 
9789896229894 (Nº:163604)

Rosa, Manuel da Silva. Portugal e o segredo 
de Colombo / Manuel da Silva Rosa ; 
tradução, Lurdes Feio. Arruda dos vinhos: 
Alma dos Livros 2019, 606 pages, illus-
trations € 33,00 ISBN 9789898907615 
(Nº:166055) 
* Publicado originalmente en inglés bajo el 
título “Columbus the Untold Story”.

Seixas, Miguel Metelo de. Quinas e castelos 
: sinais de Portugal / Miguel Metelo de 
Seixas. Lisboa: Fundação Francisco Manuel 
dos Santos 2019, 164 pages, color illustra-
tions (Retratos da Fundação) € 10,00 ISBN 
9789898943569 (Nº:168036)

Silva, Luís Filipe Leal Pessoa Ferreira da. 
Crónicas : memórias históricas e literárias 
dos reis de Portugal e de seus descenden-
tes. Primeiro volume, Obras manuscritas 
e impressas se´c. XVI a XIX da collecção 
do autor / Luís Filipe Leal Pessoa Ferreira 
da Silva. Lisboa : Luís Filipe L. P. Ferreira 
da Silva, 2019, XLIII, 648 pages, color 
illustrations Tapa dura € 110,00 ISBN 
9789892092133 (Nº:166109) 
* Obra planteada en dos tomos.

Silva, Pedro. Os templários em Portugal / 
Pedro Silva. Lisboa: Letras Itinerantes 2018, 
162 pages, € 19,00 ISBN 9789899940970 
(Nº:160059)

Sociedade e pobreza : mecanismos e 
práticas assistenciais (séculos XVII-XX) / 
Alexandra Esteves (coord.). Ribeirão: Hú-
mus 2019, 164 pages, tables € 16,00 ISBN 
9789897553837 (Nº:162251) 
* Textos em espanhol e português. Este livro 
resulta de trabalhos produzidos por investiga-
dores de diferentes nacionalidades (brasileira, 
espanhola e portuguesa), circunstância que faz 
remeter as temáticas tratadas para realidades 
distintas, mas que não impede a presença 
de pontos comuns na sua abordagem, que se 
descobrem, nomeadamente, na referência à 
assistência aos mais necessitados, como era o 
caso dos pobres, dos enfermos e dos expostos.

Thomaz, Luís Filipe F. R.. O drama de 
Magalhães e a volta ao mundo sem querer ; 
seguido de Um Museu dos descobrimentos 
: porque não? / Luís Filipe F. R. Thomaz. 
Lisboa: Gradiva 2018, 124 pages, illustra-
tions (Trajectos Portugueses ; 114) € 14,00 
ISBN 9789896168599 (Nº:162209)

Travel, assistance, pilgrims & travelers 
: (XVI-XX centuries) / coordenação, 
Alexandra Esteves. Ribeirão: Húmus 2017, 
174 pages, illustrations € 14,50 ISBN 
9789897553042 (Nº:157146) 
* Esta obra trata das viagens e, em particular, 
da figura do viajante, seja na condição de pe-
regrino, de emigrante ou até mesmo de turista, 
e pretende dar a conhecer algumas das razões 
das suas deslocações, os apoios que recebia e as 
instituições que o acolhiam e assistiam, entre 
outros aspetos. Os contributos aqui compilados 
refletem ainda sobre o impacto que as viagens 
tiveram em diferentes áreas, incluindo no 
turismo, tendo em consideração a realidade 
portuguesa.

Os provedores da Santa Casa da Mise-
ricórdia do Porto (1499-2017). Volume 
I / coordenação, Fernando de Sousa. 
Coimbra: Almedina 2017, 968 pages, 
Tapa dura € 52,00 ISBN 9789724069814 
(Nº:161931) 
* Este primeiro volume aborda o período que 
vai de 1499 a 1700.

Os provedores da Santa Casa da Mise-
ricórdia do Porto (1499-2017). Volume 
II / coordenação, Fernando de Sousa. 
Coimbra: Almedina 2017, 976 pages, 
Tapa dura € 52,00 ISBN 9789724069821 
(Nº:161932) 
* Este segundo volume aborda o período que 
vai de 1700 a 1871.

Os provedores da Santa Casa da Miseri-
córdia do Porto (1499-2017). Volume III / 
coordenação, Fernando de Sousa. Coimbra: 
Almedina 2017, 980 pages, Tapa dura € 
64,00 ISBN 9789724070810 (Nº:161933) 
* Este terceiro volume aborda o período que vai 
de 1871 a 2017.
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HISTÓRIA DE PORTUGAL, 
SÉCULO XIX
Braga, Paulo Drumond. D. Maria II : 
uma mulher entre a família e a política 
= a woman between family and politics 
/ Paulo Drumond Braga. Lisboa: Clube 
do Coleccionador dos Correios 2019, 219 
pages, color illustrations Tapa dura € 48,00 
ISBN 9789728968977 (Nº:163740) 
* Textos paralelos em Português e Inglês.

Cluny, Isabel. Ernesto Hintze Ribeiro : 
uma biografia política (1849-1907) / Isa-
bel Cluny. Lisboa: Assembleia da República 
2018, 263 pages, Tapa dura (Parlamento 
; 67) € 19,00 ISBN 9789725566626 
(Nº:165474)

Ferreira, Diogo Figueiredo Perfeito Dias. 
A freguesia como divisão administrativa 
em Portugal : breve retrospectiva histó-
rico-jurídica / Diogo Figueiredo Perfeito 
Dias Ferreira. Benedita : Anafre, 2017, 
178 pages, € 25,00 ISBN 9789892074375 
(Nº:147445)

Henriques, Mendo Castro. A invasão de 
França 1813-1815 : o exército anglo-por-
tuguês na derrota de Napoleão, o congres-
so de Viena e Waterloo ou Montevideu / 
Mendo Castro Henriques. Lisboa: Tribuna 
da História 2018, 118 pages, color illustra-
tions (Batalhas de Portugal ; 34) € 23,00 
ISBN 9789898219541 (Nº:162020)

Linhares, Luís Jaime. A Revolução Liberal 
de 1821 nos Açores / Luís Jaime Linhares. 
Ponta Delgada: Letras Lavadas 2018, 192 
pages, tables, illustrations € 18,00 ISBN 
9789897351761 (Nº:161721)

Machado, Adelaide Vieira. António Ro-
drigues Sampaio (1806-1882) : biografia 
parlamentar / Adelaide Vieira Machado. 
Lisboa: Assembleia da República 2018, 237 
pages, (Grandes Oradores.)€ 19,00 ISBN 
9789725566916 (Nº:165467)

Mendes, António Ornelas. A descendên-
cia do 1º Visconde do Botelho : Nuno 
Gonçalves Botelho de Arruda Coutinho e 
Gusmão (1813-1879) / António Ornelas 
Mendes. Ponta Delgada: Letras Lavadas 
2018, 314 pages, color illustrations € 21,00 
ISBN 9789897351754 (Nº:165460) 
* Livro sobre a Genealogia de Nuno Gonçal-
ves Botelho de Arruda Soares de Albergaria 
Coutinho de Gusmão, descendente das família 
Utra, dos capitães do donatário da ilha do 
Faial, e Soares de Albergaria, capitães do 
donatário na ilha de Santa Maria. 

Moreno, Patricia. Lisboa, o S. Carlos e 
Adelina Patti / Patricia Moreno. Lis-
boa: Chiado 2017, 198 pages, (Ecos da 
História) € 17,00 ISBN 9789895214631 
(Nº:154041) 

* Este livro descreve, através de testemunhos 
de época, a primeira visita a Lisboa e ao 
Teatro S. Carlos de uma das mais célebres 
sopranos do século XIX, Adelina Patti (Ma-
drid, 1843-Craig-y-Nos, Gales, 1919).

Península Ibérica : nações e transna-
cionalidade entre dois séculos (XIX 
e XX) / coordenação, Sérgio Campos 
Matos e Luís Bigotte Chorão. Ribeirão: 
Húmus 2017, 348 pages, € 25,00 ISBN 
9789897553004 (Nº:154042) 
* Textos em espanhol, inglês e português.

Políticas linguísticas em português / Paulo 
Feytor Pinto e Sílvia Melo-Pfeifer (coor-
denação). Lisboa: Lidel 2018, 258 pages, € 
31,00 ISBN 9789897523502 (Nº:164371)

Santoski, Licínio. Cultura e Lazer, opera-
rios em Gaia, entre o final da Monarquia e 
inicio da Republica (1893-1914) / Licínio 
Santoski ; prefácio de Gaspar Martins Pe-
reira. Porto: Edições Afrontamento 2018, 
135 pages, € 15,00 ISBN 9789723616163 
(Nº:161929)

Teixeira, Maria de Fátima. Companhia 
de Fiação de Crestuma, do Fio ao Pavio 
/ Maria de Fátima Teixeira ; prefá-
cio de Jorge Fernandes Alves. Porto : 
Edições Afrontamento ; Vila Nova de 
Gaia : Cofraria Queirosiana, 2017, 174 
pages, color illustrations € 19,00 ISBN 
9789723616170 (Nº:161930)

Valente, Vasco Pulido. O fundo da 
Gaveta / Vasco Pulido Valente. Lisboa: 
Dom Quixote 2018, 232 pages, Tapa 
dura € 18,00 ISBN 9789722065528 
(Nº:153827) 
* Reúne dos ensaios sobre a história do 
Portugal escritos por Vasco Pulido Valente. 
Em “A contra-revolução (1823-1824)” 
explica como D. Miguel tentou a restaura-
ção do absolutismo o império do Brasil. Em 
“Ressurreição e morte do radiclaismo (1864-
1870)” descreve os limites da modernização 
e o fracasso do radicalismo monárquico.

Vasques, Eugenia. Antonio Pinheiro / Eu-
génia Vasques ; coordenação, Maria João 
Brilhante, Ana Isabel Vasconcelos. Lis-
boa: Imprensa Nacional Casa da Moeda 
2019, 132 pages, illustrations (Biografias 
do Teatro Português ; 8) € 13,00 ISBN 
9789722727426 (Nº:166435) 
* A autora guia-nos pelo percurso artístico 
de António Pinheiro (1867-1943), recorda 
aspetos marcantes da sua vida pessoal, 
sublinha o seu empenho na luta associativa 
em defesa dos profissionais de teatro, tudo 
isto inserido num contexto social e profis-
sional que nos permite avaliar a relação de 
Pinheiro com os seus pares bem como o seu 
posicionamento relativamente às tendências 
estéticas da época. 

HISTÓRIA DE PORTUGAL, 
SÉCULO XX
A empresa agrícola : das folhas do feitor à 
gestão ambiental / Maria Inês de Abru-
nhosa Mansinho (coordenação). Lisboa: 
Instituto de Ciências Sociais da Universi-
dade de Lisboa 2018, 689 pages, € 34,00 
ISBN 9789726714972 (Nº:161380)

A Organização Internacional do Traba-
lho no direito do trabalho português : 
reflexos e limitações de um paradigma 
sociojurídico / António Casimiro Ferreira, 
Andreia Santos, Marina Henriques, Teresa 
Maneca Lima (orgs.). Coimbra: Almedina 
2019, 196 pages, (CES) € 24,00 ISBN 
9789724079134 (Nº:165702) 
* O livro apresenta os resultados de uma 
investigação onde se procura compreender os 
modos como esta instituição contribuiu para 
a dinâmica e transformação do mundo do 
trabalho em Portugal, desde a sua criação em 
1919.

A pedagogia da Companhia de Jesus : con-
tributos para um diálogo / organizado por 
José Manuel Martins Lopes. Lisboa: Uni-
versidade Católica Editora 2018, 2ª edição, 
611 pages, € 36,00 ISBN 9789726972860 
(Nº:154027) 
* Publicado pela primeira vez em 2018.

Afonso, Aniceto. Prisioneiros de guerras 
: experiências de cativeiro no século XX 
/ coordenação, Pedro Aires Oliveira ; 
autores, Aniceto Afonso [and 14 others]. 
Lisboa: Tinta da China 2019, 304 pages, € 
26,00 ISBN 9789896714833 (Nº:165440) 
* Revela um conjunto de situações em que 
portugueses foram capturados.

Alves, Duarte Bué. Diplomacia azul : o mar 
na política externa de Portugal / Duarte 
Bué Alves ; prefácio de Marcelo Rebelo 
de Sousa. Casal de Cambra: Caleidoscópio 
2017, 136 pages, tables € 19,00 ISBN 
9789896584726 (Nº:161947)
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Amaral, Diogo Freitas do. Memórias 
políticas. III, (1982-2017) : 35 anos de 
democracia política, um percurso singular 
/ Diogo Freitas do Amaral. Lisboa: 
Bertrand 2019, 408 pages, € 26,00 ISBN 
9789722537735 (Nº:168032)

Beja, Rui. Democracia do livro em Portu-
gal : transições, protagonistas e evolução 
sociocultural / Rui Beja. Lisboa: Âncora 
2019, XLV, 248 pages, (Estudos e docu-
mentos) € 22,00 ISBN 9789727806805 
(Nº:165451) 
* Estuda as condições sociopolíticas, culturais e 
profissionais que caracterizaram as mudanças 
que ocorreram na edição e comércio livreiro 
na década de 70 do século XX.

Braga, Paulo Drumond. Nas teias de Sala-
zar : D. Duarte Nuno de Bragança (1907-
1976) entre a esperança e a desilusão / 

Paulo Drumond Braga. Lisboa: Objectiva 
2017, 358 pages, 8 leaves of plates, € 23,00 
ISBN 9789896653163 (Nº:154024)

Câmara, Maria João da. Sanches Osório : 
memórias de uma revolução / Maria João 
da Câmara. Alfragide: Casa das Letras 2019, 
320 pages, € 23,00 ISBN 9789897800702 
(Nº:164341)

Capela, José Viriato. Maria Teresa Cardeal 
Andrade Martins Salgueiro e a Casa Museu 
de Monção, Universidade do Minho : (no 
Centenário do seu nascimento e 15 anos de 
atividade da Casa Museu) / José Viriato Ca-
pela, Sandra Castro. Monção: Casa Museu 
de Monção, Universidade do Minho, 2018, 
177 pages, color illustrations Tapa dura € 
31,00 ISBN 9789899536258 (Nº:161733) 
* Herdeira de uma avultada fortuna e sem 
herdeiros legitimários, a Senhora Dona Maria 
Teresa decidiu legar através de testamento rea-
lizado em 1992 uma parte muito importante 
dessa fortuna à Universidade do Minho, sob 
condição de a legatária criar na sua casa de 
Monção uma Unidade Cultural denominada 
Casa Museu de Monção, de modo a valorizar 
e divulgar, sob o ponto de vista museológico, 
etnográfico e sociológico, o imóvel em si e o seu 
recheio, como expressão e testemunho do modo 
de viver de uma família da alta burguesia, na 
primeira metade do século XX, no Alto Minho.

Cardão, António Pinho. Reforma política 
urgente : manifesto por uma democracia 
de qualidade / António Pinho Cardão [and 
8 others]. Cascais: Sopa de Letras 2017, 
376 pages, € 19,00 ISBN 9789898854049 
(Nº:161925) 
* Ao longo destes três anos de trabalho pelo 
Manifesto Por uma Democracia de Qualidade, 
fomo-nos focando crescentemente na opção por 
este tipo de sistema da representação propor-
cional personalizada, adaptando-o às nossas 
características e necessidades: por um lado, sem 
qualquer cláusula barreira; por outro, com um 
círculo nacional de compensação que complete 
a justiça proporcional do sistema e seja garantia 
de pluralidade. 

Carvalho, António Aleixo Pais Vacas de. 
Famílias de Mora, Pavia e Évora : genealo-
gia e história / António Aleixo Pais Vacas de 
Carvalho. Lisboa: Colibri 2019, 266 pages, 
illustrations € 21,00 ISBN 9789896898052 
(Nº:165520)

Carvalho, José de. Sidónio Paes : herói e 
mártir da República / José de Carvalho. 
Porto: Fronteira do Caos 2017, 530 pages, 
illustrations € 29,00 ISBN 9789898647948 
(Nº:161967) 
* Inclui, em anexo, os discursos de Sidonio Paes.

Cunha, Adrião Pereira da. Humberto Delga-
do no Portugal de Salazar / Adrião Pereira 
da Cunha. Porto: Edições Afrontamento 

2018, 615 pages, (Biblioteca das Ciên-
cias Sociais. História ; 47) € 30,00 ISBN 
9789723616859 (Nº:161699) 
* Inclui um CD.

Cunha-Oliveira, Aliete. Para uma história 
do VIH-Sida em Portugal e dos 30 anos da 
epidemia (1983-2013) / Aliete Cunha-Oli-
veira. Coimbra: Imprensa da Universidade 
de Coimbra 2018, 122 pages, illustrations € 
17,00 ISBN 9789892615097 (Nº:159351)

Curado, Vasco Luís. Declarações de guerra 
: histórias em carne viva da guerra colonial 
/ Vasco Luís Curado. Lisboa: Guerra e Paz 
2019, 200 pages, (Não ficção. Memórias) € 
16,00 ISBN 9789897024580 (Nº:164368) 
* Reúne 48 relatos que testemunham diferentes 
experiências de combate.

Entre outubro e abril : estudos sobre tra-
balho, revoluções e movimentos sociais no 
século XX / coordenação, Jorge Fontes [and 
4 others]. Ribeirão: Húmus 2019, 222 pages, 
€ 18,00 ISBN 9789897553790 (Nº:162253)

Estudos estratégicos : estratégia contempo-
rânea e conflitualidades / coordenação de 
Luís Eduardo Marquês Saraiva, Rui Manuel 
da Costa Ribeiro Vieira. Lisboa: Instituto 
Universitário Militar 2016, 176 pages, 
(Ares ; 14) € 30,00 ISBN 9789899953215 
(Nº:165256)

Ferreira, José. Memórias boas da Minha 
Guerra. 1 / José Ferreira. Lisboa: Chiado 
2016, 218 pages, illustrations (Bios) € 17,00 
ISBN 9789895182343 (Nº:126101)

Ferreira, José. Memórias Boas da Minha 
Guerra. 2 / José Ferreira. Lisboa: Chiado 
2017, 266 pages, illustrations (Bios) € 18,00 
ISBN 9789895202553 (Nº:139585)

Ferreira, José. Memórias boas da minha 
guerra. 3 / José Ferreira. Lisboa: Chiado 
2019, 327 pages, (Palavras Soltas) € 19,00 
ISBN 9789895254583 (Nº:168541)

Ferreira, Medeiros. Obras escolhidas de Me-
deiros Ferreira. Volume 1, Portugal contem-
porâneo / Medeiros Ferreira ; organização 
de Maria Inácia Rezola. Coimbra: Edições 
70 2018, 622 pages, 4 leaves of plates, € 
31,00 ISBN 9789724419299 (Nº:162207) 
* Este primeiro volume da coleção “Obras 
Escolhidas de Medeiros Ferreira”, organizado 
por Maria Inácia Rezola e com um estudo 
introdutório da sua autoria, reúne textos de 
História Política e Institucional publicados 
de modo disperso por José Medeiros Ferreira 
(Ponta Delgada, 1942-Lisboa, 2014) desde o 
início dos anos 80 até 2013.

Freitas, Gualberto. O processo : os docu-
mentos da Crise Académica, Coimbra 1969 
/ Gualberto Freitas. Porto: Edições Afronta-
mento 2019, 524 pages, illustrations € 30,00 
ISBN 9789723617450 (Nº:166048)

Braga, Paulo Drumond. D. Filipa de Bra-
gança : lutar pela restauração da monarquia 
no Portugal de Salazar / Paulo Drumond 
Braga. Lisboa: A Esfera dos Livros 2019, 
284 pages, 8 leaves of plates, € 26,00 ISBN 
9789896268671 (Nº:164457) 
* Banida, a família real foi proibida de entrar 
em Portugal. Mesmo assim, a infanta D. 
Filipa de Bragança - neta do rei absolutista 
D. Miguel - conseguiu, com a anuência de 
Oliveira Salazar, vir a Portugal em 1938 para 
conhecer a terra de onde os seus antepassados 
tinham sido expulsos. Seguiram-se outras visitas 
até que, em 1946, a infanta se instalou defi-
nitivamente no país, numa casa em Serpins, 
na Lousã. Uma vez em Portugal, a infanta em-
penhou-se pessoalmente em que a monarquia 
fosse restabelecida - o seu irmão D. Duarte 
Nuno, era o herdeiro da coroa portuguesa. Para 
isso, aproximou-se de Salazar: a correspondên-
cia entre os dois era frequente, assim como as 
suas visitas a São Bento e a Santa Comba Dão. 
Paulo Drumond Braga analisou de perto as 
cartas da infanta para o ditador e traz-nos a 
biografia desta figura fascinante da História de 
Portugal, que sempre esteve na sombra.
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Guimarães, Bráulio de Sousa. Apontamen-
tos para a história da província portuguesa 
da Congregação da Missão. Volume 1 / 
Braúlio de Sousa Guimarães ; prefácio José 
Augusto Gonçalves Alves ; introdução, 
Luís Machado de Abreu. Lisboa: Esfera 
do Caos 2017, 631 pages, € 32,00 ISBN 
9789896802127 (Nº:135142) 
* Trabalho proposto em quatro volumes, 
disponível do primeiro ao terceiro.

Guimarães, Bráulio de Sousa. Apontamen-
tos para a história da província portuguesa 
da Congregação da Missão. Volume 2, 
Terceira, Quarta e Quinta Partes / Braúlio 
de Sousa Guimarães ; transcrição, fixação 
e estabelecimento do texto e notas, Álvaro 
Almeida, [and 3 others]. Lisboa: Esfera 
do Caos 2017, 704 pages, € 31,00 ISBN 
9789896802172 (Nº:161950)

Guimarães, Bráulio de Sousa. Apontamen-
tos para a história da província portuguesa 
da Congregação da Missão. Volume 3 / 
Braúlio de Sousa Guimarães ; transcrição, 
fixação e estabelecimento do texto e notas, 
Álvaro Almeida, [and 3 others]. Lisboa: 
Esfera do Caos 2018, 822 pages, € 32,00 
ISBN 9789896802202 (Nº:161886)

Henriques, Joana Gorjão. Racismo no 
país dos brancos costumes / Joana Gorjão 
Henriques. Lisboa: Tinta da China 2018, 
160 pages, € 20,00 ISBN 9789896714321 
(Nº:154036) 
* Contém DVD.

História da Universidade Católica Por-
tuguesa / coordenação, Manuel Braga 

da Cruz ; prefácio, Isabel Capeloa Gil ; 
introdução, Mário Fernando de Campos 
Pinto. Lisboa: Universidade Católica Edito-
ra 2018, 768 pages, (Vária) € 38,00 ISBN 
9789725406229 (Nº:161893) 
* A Universidade Católica Portuguesa fez 50 
anos de vida.

Jornalismo, indignação e esperança / Gus-
tavo Cardoso, Ana Pinho Martino, Miguel 
Crespo (organizadores). Lisboa: Mundos 
Sociais 2018, 212 pages, graphics, tables, 
illustrations € 17,00 (Nº:164326)

Lima, João Torres. De Leiria à Gabela : me-
mórias de um Soldado da Guerra Colonial 
(1971-1974) / João Torres Lima. Porto : 
Edições Afrontamento : Centro de Investi-
gação Transdisciplinar “Cultura, Espaço e 
Memória”, 2018, 345 pages, illustrations € 
23,00 ISBN 9789723616316 (Nº:167964)

Lima, Joaquim. Os empresários da indús-
tria têxtil do Vale do Ave : um contributo 
para uma sociologia da formação do habi-
tus económico / Joaquim Lima ; prefácio, 
Virgílio Borges Pereira. Porto: Edições 
Afrontamento 2018, 360 pages, color 
illustrations, tables (Biblioteca das Ciências 
Sociais. Sociologia ; 106) € 23,00 ISBN 
9789723616675 (Nº:161698)

Lopes, Quintino Manuel Junqueira. A 
europeização de Portugal entre guerras : a 
Junta de Educação Nacional e a Investiga-
ção Científica / Quintino Manuel Junquei-
ra Lopes. Casal de Cambra: Caleidoscópio 
2018, 216 pages, tables, illustrations € 
28,00 ISBN 9789896584955 (Nº:164365) 
* Traze à área da história científica ins-
titucional em Portugal o primeiro estudo 
detalhado da Junta de Educação Nacional 
(1929-1936), uma instituição central para o 
entendimento do papel que as ciências, numa 
acepção extremamente ampla (incluindo 
humanidades, direito e excluindo apenas 
artes), tiveram na agenda político-científica 
do Estado-Novo.

Louçã, Noémia. Uma Fragata no 25 de 
Abril : a verdadeira história da Almirante 
Gago Coutinho / Noémia Louçã. Lisboa: 
Parsifal 2019, 192 pages, € 21,00 ISBN 
9789898760623 (Nº:164338)

Macedo, Sofia Costa. Associações de Defesa 
do Património em Portugal (1974-1997) / 
Sofia Costa Macedo. Casal de Cambra: Ca-
leidoscópio 2018, 327 pages, € 24,00 ISBN 
9789896585433 (Nº:164347)

Machado, Joaquim. Ponta Delgada 1967 : 
memórias da cidade / Joaquim Machado. 
Ponta Delgada: Letras Lavadas 2017, 240 
pages, tables, illustrations € 17,00 ISBN 
9789897351594 (Nº:161961)

Madeira, Bruno. “Não foi para morrer que 
nós nascemos” : o movimento ecológico do 
Porto (1974-1982) / Bruno Madeira. Porto 
: Edições Afrontamento : Centro de Inves-
tigação Transdisciplinar “Cultura, Espaço e 
Memória”, 2017, 199 pages, € 17,00 ISBN 
9789723616057 (Nº:159500)

Madureira, Arnaldo. Salazar, anos de tensão 
: a guerra de Espanha, a repressaão e a con-
centração de poderes / Arnaldo Madureira. 
Lisboa: Clube do Autor 2017, 392 pages, € 
23,00 ISBN 9789897243929 (Nº:161959)

Martins, Hermínio. Reflexões sobre as mu-
danças de regime em Portugal no século XX 
: um estudo transcronológico e transnacio-
nal / Hermínio Martins ; tradução,edição, 
fixação do texto a apresentação de Rui 
Garça Feijó. Lisboa: Instituto de Ciências 
Sociais da Universidade de Lisboa 2018, 
421 pages, € 32,00 ISBN 9789726714668 
(Nº:154000)

Martins, Susana. Exilados portugueses em 
Argel : a FPLN das origens à ruptura com 
Humberto Delgado / Susana Martins. 
Porto: Edições Afrontamento 2018, 444 
pages, (Biblioteca das Ciências Sociais. His-
tória ; 46) € 24,00 ISBN 9789723616453 
(Nº:163743)

Médicos e sociedade para uma história 
da medicina em Portugal no século XX / 
coordenador A. J. Barros Veloso ; editores, 
A. J. Barros Veloso, Luiz Damas Moro, 
Henrique Leitão ; textos, Henrique Leitão 
[and 37 others]. Lisboa: By the Book 2017, 
864 pages, € 42,00 ISBN 9789898614568 
(Nº:154014)

Mello, Gonçalo Sampaio e. Guilherme 
Braga da Cruz : introdução ao estudo da 
sua biografia / Gonçalo Sampaio e Mello. 
Lisboa: AAFDL Editora 2018, 1189 pages, 
illustrations Tapa dura € 49,00 ISBN 
9789726290889 (Nº:161702) 
* Biografia de Guilherme Braga da Cruz 
(Braga,1916-Porto, 1977), jurisconsulto, histo-
riador, doutrinador social e pedagogo.

História política contemporânea : Portugal 
1808-2000 / coordenação de António 
Costa Pinto, Nuno Gonçalo Monteiro. 
Lisboa : Penguin Random House ; Madrid 
: Lisboa : Fundação Mapfre, 2019, 336 pa-
ges, tables € 21,00 ISBN 9789896657338 
(Nº:164364) 
* Os últimos dois séculos, correntemente 
designados por História Contemporânea, 
estão longe de serem bem conhecidos ou de 
convocarem uma memória partilhada dos 
portugueses. Além da uma imagem remota 
e difusa do século XIX e dos primórdios do 
século XX, dividem-se entre ideias fortes 
sobre a história portuguesa recente, como o 
salazarismo, a guerra colonial, o 25 de Abril 
de 1974 ou a adesão à União Europeia em 
1986. Ao longo de cinco capítulos demarcados 
cronologicamente e sob a coordenação dos 
historiadores António Costa Pinto e Nuno 
Gonçalo Monteiro, os autores dão testemunho 
da persistente interdependência dos destinos 
iberoamericanos, desde o colapso imperial e a 
revolução liberal, na primeira metade do sé-
culo XIX, até ao início da crise financeira que 
viria a instalar-se por longos anos, em 2000.
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Mimoso e Carvalho, A. editor. 100 anos ae-
ronáutica militar : força aérea portuguesa 
em Alverca : comissaão histórico, cultural 
da força aérea / direção y coordenação 
António Mimoso e Carvalho ; autores, 
A. Mimoso e Carvalho [and 5 others]. 
Lisboa: By the Book 2019, 224 pages, 
color illustrations Tapa dura € 42,00 ISBN 
9789898614759 (Nº:167511)

Neves, João César das. As 10 questões do 
interlúdio : a economia portuguesa na era 
António Costa / João César das Neves. 
Lisboa: Dom Quixote 2018, 238 pages, 
graphics € 21,00 ISBN 9789722066129 
(Nº:163611)

Nunes, Filipe Arede. A construção jurídi-
ca-política do estado social em Portugal 
durante o Estado Novo (1933-1974) : 
contributo para o estudo da história do 
pensamento político em Portugal / Filipe 
Arede Nunes. Lisboa: AAFDL Editora 
2019, 383 pages, (Tese) € 28,00 ISBN 
9789726291756 (Nº:165475)

O activismo estudantil no IST (1945-
1980) / Luisa Tiago de Oliveira (organiza-
dora). Lisboa: Fénix 2019, 829 pages, illus-
trations € 36,00 ISBN 9782019040727 
(Nº:168040)

Pereira, Luísa Barbosa. História do Povo de 
Santo Tirso na Revolução Portuguesa de 
1974-75 / Luísa Barbosa Pereira e Raquel 
Varela. Santo Tirso : Câmara Municipal de 
Santo Tirso ; Lisboa : Colibri, 2019, 192 
pages, illustrations, tables € 21,00 ISBN 
9789896898519 (Nº:168035)

Pereira, Patrícia. O Parque das Nações em 
Lisboa : uma montra da metrópole à Bei-
ra-Tejo / Patrícia Pereira. Lisboa: Mundos 
Sociais 2018, XIV, 207 pages, illustrations, 
tables € 17,00 ISBN 9789898536648 
(Nº:164324)

Pimentel, Irene Flunser. Os cinco pilares 
da Pide / Irene Flunser Pimentel. Lisboa: 

A Esfera dos Livros 2019, 2ª edição, 502 
pages, 4 leaves of plates, € 31,00 ISBN 
9789896268633 (Nº:162005) 
* 1ª edição, janeiro de 2019.

Pinto, Rui Costa. Almirante pioneiro com 
alma de tenente : memórias de Gago Cou-
tinho / Rui Costa Pinto. Lisboa: Edições 
Culturais da Marinha 2018, 468 pages, € 
25,00 ISBN 9789898159748 (Nº:154038)

Polícia e polícias em Portugal : perspetivas 
históricas / Gonçalo Rocha Gonçalves e 
Susana Durão (organizadores). Lisboa: 
Mundos Sociais 2017, 183 pages, € 16,00 
ISBN 9789898536594 (Nº:164328) 
* Reúne um conjunto de contributos sobre 
a história da polícia e do policiamento em 
Portugal nos últimos dois séculos e meio.

Portugal, 1974-2019 : 45 anos de de-
mocracia / coordenador, Adelina Cunha. 
Coimbra: Almedina 2019, 313 pages, € 
22,00 ISBN 9789724079127 (Nº:166146)

Ramos, Hélder Ribeiro. A consolidação 
do Estado Novo em Torres Vedras : poder 
e oposição 1926-1949 / Hélder Ribeiro 
Ramos. Lisboa : Colibri ; Torres Vedras : 
Câmara Municipal da Torres Vedras, 2019, 
206 pages, tables, graphics (Linhas de 
Torres ; 18) € 21,00 ISBN 9789896898434 
(Nº:168037)

Raposo, Eduardo M.. Uma vida com histó-
ria : Cláudio Torres / Eduardo M. Raposo 
; prefácio, António Borges Coelho. Porto: 
Edições Afrontamento 2019, 248 pages, 8 
leaves of plates, color illustrations (Vidas) € 
20,00 ISBN 9789723617481 (Nº:168031) 
* Biografia de Cláudio Torres (Tondela, 
1939-) é um arqueólogo português. 

Rosas, Fernando. Salazar e os fascismos : 
ensaio breve de história comparada / Fer-
nando Rosas. Lisboa: Tinta da China 2019, 
306 pages, tables, illustrations € 24,00 
ISBN 9789896714840 (Nº:164677)

Santos, Rogério. Sintonias da rádio em Lis-
boa : 1924-1975 / Rogério Santos. Lisboa: 
Colibri 2019, 190 pages, (Extra-colecção) € 
19,00 ISBN 9789896898120 (Nº:164349)

Sebastião, Dina. Mário Soares e a Europa 
: pensamento e ação / Dina Sebastião. 
Lisboa: Principia 2018, 224 pages, € 21,00 
ISBN 9789897161773 (Nº:163746) 
* Prémio Jacques Delors, 2017.

Silva, Patrícia. A arte de governar : partidos, 
governo e Administração Pública / Patrícia 
Silva. Lisboa: Instituto de Ciências Sociais da 
Universidade de Lisboa 2018, 285 pages, € 
23,00 ISBN 9789726715009 (Nº:161377)

Simões, António Francisco Gonçalves. O 
Padre Capelão : subsídio para a história 
da Igreja em Portugal : aos 50 anos do 

segundo Curso de Capelães Militares 
realizado na Academia Militar de Lisboa, 7 
de outubro a 6 de novembre de 1968 / An-
tónio Francisco Gonçalves Simões. Lisboa: 
Paulinas 2018, 134 pages, illustrations € 
13,20 ISBN 9789896736668 (Nº:162019)

Sousa, Alfredo de. Evolução recente da eco-
nomia portuguesa, 1945-1985 / Alfredo 
de Sousa ; estudos inéditos organizados 
por Jorge de Braga de Macedo [and 3 
others]. Lisboa: Instituto de Ciências So-
ciais da Universidade de Lisboa 2018, 211 
pages, illustrations, tables € 20,00 ISBN 
9789726714507 (Nº:161935)

Um médico na Grande Guerra : Fer-
nando da Silva Correia / coordenação, 
Dóris Santos [and 4 others] ; textos, 
Pedro Marquês de Sousa [and 5 others]. 
Associação Património Histórico 2018, 
117 pages, color illustrations € 28,00 ISBN 
9789728154356 (Nº:161742) 
* Catálogo da exposição realizada de 22 de 
Setembro a 25 de Novembro de 2018 no 
Museu José Malhoa, Caldas da Rainha.

Vasconcelos, Jorge. A energia em Portugal 
/ Jorge Vasconcelos. Lisboa: Fundação 
Francisco Manuel dos Santos 2018, 142 
pages, tables Tapa dura (Ensaios da Funda-
ção ; 89) € 10,00 ISBN 9789898943248 
(Nº:162211)

Vieira, Antónia Celeste de Jesus. Mulhe-
res em Luta : a educação e a dinâmica de 
auto-organização das empregadas domés-
ticas portuguesas do sindicato do serviço 
doméstico (1960-1986) / A. Celeste Vieira. 
Porto: Edições Afrontamento 2018, 340 
pages, tables, illustrations (Biblioteca das 
Ciências Sociais. Plural ; 18) € 22,00 ISBN 
9789723616798 (Nº:161737)

ATUALIDADE, CIÊNCIAS 
SOCIAIS, POLÍTICA,  
ECONOMIA
A cidade em reconstrução : leituras críti-
cas, 2008-2018 / André Carmo, Eduardo 
Ascensão, Ana Estevens (eds.). Lisboa: 
Outro Modo Cooperativa Cultural 2018, 
248 pages, € 18,00 ISBN 9789895409525 
(Nº:164516) 
* Este livro analisa as principais transforma-
ções urbanas ocorridas em Portugal na última 
década.

A excelência académica na escola pública 
portuguesa / (org.) Leonor L. Torres e 
José Augusto Palhares. Vila Nova de Gaia: 
Fundação Manuel Leão 2018, 263 pages, 
(Desenvolvimento Profissional de Profes-
sores ; 25) € 21,00 ISBN 9789898151476 
(Nº:154031)
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A internacionalização das comunidades 
lusófonas e Ibero-Americanas de Ciências 
Sociais e Humanas : o caso das ciências 
da comunicação / coordenação, Moisés de 
Lemos Martins. Ribeirão : Húmus ; Braga 
: Centro de Estudos de Comunicação e 
Sociedade, 2017, 354 pages, € 18,00 ISBN 
9789897553066 (Nº:161962)

Amador, Pedro Alexandre Bretes. O 
instrumento militar português como 
produtor de segurança : contributos para 
uma arquitetura securitária no Atlântico 
Sul / Pedro Alexandre Bretes Amador. 
Lisboa: Instituto Universitário Militar 2017, 
124 pages, tables, graphics € 24,00 ISBN 
9789899975545 (Nº:147479)

Carmo, André. O teatro do oprimido na 
periferia de Lisboa : cidade, cidadania e arte 
/ André Carmo. Lisboa: Outro Modo Coo-
perativa Cultural 2019, 376 pages, tables, 
graphics € 17,00 ISBN 9789895409556 
(Nº:170399) 
* Este livro trata das relações entre cidade e 
cidadania, através da arte. Ao analisar as 
actividades desenvolvidas pelo Grupo de Teatro 
do Oprimido de Lisboa procura compreender 
como pode contribuir a cidadania através da 
arte para a construção de cidades mais justas, 
e quais os desafios e limites que este processo 
enfrenta.

Carmo, Renato Miguel do. Retratos da 
precariedade : quotidianos e aspirações 
dos trabalhadores jovens / Renato Miguel 
do Carmo, Ana Rita Matias. Lisboa: Tinta 
da China 2019, 182 pages, € 20,00 ISBN 
9789896714789 (Nº:163616)

Chá dos Açores / Virgílio Vieira, coord. 
Ponta Delgada: Letras Lavadas 2017, 150 
pages, tables, color illustrations € 22,00 
ISBN 9789897351464 (Nº:161960)

Cid, Nuno de Salter. O divórcio em Portu-
gal : política, direito e demografia / Nuno 
de Salter Cid. Ribeirão: Húmus 2019, 200 
pages, tables € 16,00 ISBN 9789897553691 
(Nº:164362)

Cidade participada : arquitectura e de-
mocracia = Participatory city architecture 
and democracy. S. Victor / coord. Ana 
Alves Costa, Ana Catarina Costa, Sergio 
Fernandez. Lisboa: Tinta da China 2019, 
177 pages, color illustrations (Operações 
Saal ; 2) € 27,00 ISBN 9789896714703 
(Nº:166357) 
* O projecto editorial “Cidade Participada: 
Arquitectura e Democracia” é uma colecção 
composta por dez volumes dedicados ao Serviço 
de Apoio Ambulatório Local (SAAL), em 
vigor entre 1974 e 1976. Tem como objectivo 
documentar um conjunto diversificados de 
processos, projectos e barrios, contribuindo não 
so para um conhecimento mais completo da 

arquitectura portuguesa do pós-25 de Abril de 
1974, como também para a discussão sobre a 
construção da cidade contemporânea. Este livro 
reúne textos e documentos sobre a Operação 
SAAL realizada na zona de S. Victor, no Porto.

Desigualdades sociais e políticas públicas : 
homenagem a Manuel Carlos Silva / orga-
nização, Sílvia Gomes, Vera Duarte, Fernan-
do Bessa Ribeiro, Luís Cunha, Ana Maria 
Brandão, Ana Jorge. Ribeirão: Húmus 
2018, 736 pages, graphics, tables € 25,00 
ISBN 9789897553813 (Nº:164372)

Garoupa, Nuno. A direita portuguesa : da 
frustação à decomposição / Nuno Garoupa 
; prefácio de Jaime Gama. Lisboa : Ego 
Editora, 2018, 244 pages, € 20,00 ISBN 
9781727295047 (Nº:161694) 
* Reúne vários textos divulgados por Nuno 
Garoupa, antigo Presidente da Fundação Fran-
cisco Manuel dos Santos, atualmente professor 
universitário nos Estados Unidos, uma das 
vozes mais respeitadas no comentário político 
nacional. Os textos, publicados em diversos 
meios de comunicação social, incindem sobre 
a estratégia e atuação dos partidos da direita 
portuguesa, PSD e CDS, entre 2004 e 2018.

Lopes, João Teixeira. Caloiros e doutores : 
um estudo sociológico sobre a praxe aca-
démica em Portugal / João Teixeira Lopes 
[and 4 others]. Lisboa: Mundos Sociais 
2018, 158 pages, tables, graphics € 16,00 
ISBN 9789898536662 (Nº:164323)

Magalhães, Luisa. Brinquedos no intervalo : 
publicidade infantil na televisão portuguesa 
/ Luísa Magalhães. Santo Tirso: Novembro 
2017, 376 pages, color illustrations, gra-
phics, tables (Coleção Nexus ; 40) € 18,00 
ISBN 9789898825414 (Nº:154032)

Mendes, Luís Marques. Afirmar Portugal 
no mundo / Luís Marques Mendes. Lisboa: 
Matéria Prima 2018, 148 pages, 4 leaves 
of plates, € 19,00 ISBN 9789897691461 
(Nº:161724) 
* Um livro sobre a força da lusofonia e o 

lugar de Portugal no novo mapa de liderança 
mundial.

Migrações internacionais e políticas públi-
cas portuguesas / Beatriz Padilla, Joana Aze-
vedo e Thais França (organizadoras). Lisboa: 
Mundos Sociais 2017, 180 pages, tables € 
17,00 ISBN 9789898536624 (Nº:164327)

Moreira, Rui. Sem medo do futuro : 
caminhos e desafios à moda do Porto / Rui 
Moreira. Lisboa: Clube do Autor 2017, 
230 pages, € 19,00 ISBN 9789897243820 
(Nº:161958)

Mulheres e eleições / coordenção, Ana Paula 
Pires, Fátima Mariano, Ivo Veiga. Coimbra: 
Almedina 2019, 278 pages, € 20,00 ISBN 
9789724079158 (Nº:166053) 
* Reflexão multidisciplinar sobre a partici-
pação das mulheres na política, através da 
análise dos discursos e das práticas no contexto 
português, espanhol e também da União 
Europeia. 

Mulheres, sexualidade, deficiência : os 
interditos da cidadania íntima / Ana 
Cristina Santos, Fernando Fontes, Bruno 
Sena Martins, Ana Lúcia Santos (orgs.). 
Coimbra: Almedina 2019, 218 pages, 
(Série Políticas Sociais ; 8) € 22,00 ISBN 
9789724078601 (Nº:164360) 
* Analisa os modos como as mulheres com 
deficiência se relacionam com as esferas da 
sexualidade e da reprodução no contexto 
português.

Noronha, Susana de. Cancro sobre papel : 
estórias de oito mulheres portuguesas entre 
palavra falada, arte e ciência escrita / Susana 
de Noronha. Coimbra : Almedina : Centro 
de Estudos Sociais, 2019, 304 pages, 18 
leaves of plates, color illustrations (CES) € 
24,00 ISBN 9789724078786 (Nº:168934) 
* Esta investigação teve como objetivo a recolha 
de experiências e estórias de mulheres portugue-
sas com cancro, contribuindo para a produção 
de conhecimento nos estudos sociais da arte, 
saúde e doença. 

Políticas de cidadania e educação fiscal 
na lusofonia / coordenação de Clotilde 
Celorico Palma. Coimbra: Almedina 2019, 
404 pages, € 31,00 ISBN 9789724079172 
(Nº:168933)

Quem são e o que fazem os sociólogos em 
Portugal? / Madalena Ramos, Luís Capu-
cha, Inês Tavares (organizadores). Lisboa: 
Mundos Sociais 2018, 92 pages, graphics, 
tables € 15,00 ISBN 9789898536679 
(Nº:164322)

Relações Internacionais / coordenação, 
Maria do Céu Patrão Neves, Nuno Seve-
riano Teixeira. Coimbra: Edições 70 2018, 
362 pages, (Ética Aplicada ; 11) € 19,00 
ISBN 9789724421353 (Nº:162012)
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Santos, Aline. Modelos preditivos & segu-
rança pública / Teresa Rodrigues e Marco 
Painho, (coord.) ; autores, Aline Santos 
[and 14 others] ; Rui Pereira, prefácio. 
Porto: Fronteira do Caos 2018, 320 pages, 
color illustrations, maps, graphics € 22,00 
ISBN 9789895414871 (Nº:161707)

Sebastião, Cláudia. Marcelo Rebelo de 
Sousa : o Presidente dos afetos / Cláu-
dia Sebastião. Apelação: Paulus 2018, 
183 pages, Tapa dura € 17,00 ISBN 
9789723020885 (Nº:161697)

Sherman, Robert. Dez milhões e um / 
Robert Sherman ; prefácio, Nuno Rogerio 
; tradução, Jorge Lima. Coimbra: Actual 
Editora 2018, 224 pages, 8 leaves of 
plates, color illustrations € 22,00 ISBN 
9789896943325 (Nº:163741) 
* Neste livro partilha a sua visão sobre Portu-
gal e os portugueses, as principais memórias do 
seu mandato e reflete sobre importantes lições 
de liderança que tornaram o seu mandato 
imemorável.

Silva, Maria do Céu. Luis Inacio Wood-
house (1857-1927) : o professor e a 
sua obra / Maria do Céu Silva, Maria 
Luísa Magalhães. Porto: Universidade 
do Porto 2018, 212 pages, € 29,00 ISBN 
9789897461620 (Nº:161723)

Simões, Ascenso L.. Regulação e supervisão 
em Portugal / Ascenso L. Simões ; prefácio 
e censura prévia, Nuno Garoupa ; posfácio 
e validação final, Francisco de Sousa Maga-
lhães. Porto: Edições Afrontamento 2018, 
615 pages, (Textos ; 141) € 23,00 ISBN 
9789723616637 (Nº:161688)

Soromenho-Marques, Viriato. Depois da 
queda : a União Europeia entre o reerguer 
e a fragmentação / Viriato Soromenho-
-Marques. Lisboa: Temas e Debates 2019, 
134 pages, € 19,00 ISBN 9789896445768 
(Nº:165248)

Success Full : casos de sucesso nos muni-
cípios portugueses / coordenação de João 
Abreu. Santo Tirso, Portugal: Idioteque 
2017, 528 pages, graphics, illustrations, 
tables € 27,00 ISBN 9789899931978 
(Nº:161926)

Tavares, António. Administração pú-
blica portuguesa / António Tavares. 
Lisboa: Fundação Francisco Manuel 
dos Santos 2019, 138 pages, Tapa dura 
(Ensaios da Fundação ; 92) € 9,00 ISBN 
9789898943286 (Nº:165466)

Teatro do vestido : um dicionario / 
coordenação José Alberto Ferreira, 
Tânia Guerreiro. Lisboa: Bicho do Mato 
2018, 228 pages, color illustrations, 
graphics € 29,00 ISBN 9789898349576 
(Nº:162809)

Teixeira, Alfredo. Religião na sociedade 
portuguesa / Alfredo Teixeira. Lisboa: 
Fundação Francisco Manuel dos San-
tos 2019, 103 pages, Tapa dura (En-
saios da Fundação ; 93) € 9,00 ISBN 
9789898943392 (Nº:165459)

Riberio, António Pinto. O desejo de 
viver em comum. Volume 1 / António 
Pinto Riberio [and 9 others] ; preâmbu-
lo, Catarina Vaz Pinto. Lisboa: Tinta da 
China 2019, 156 pages, € 20,00 ISBN 
9789896714673 (Nº:164922) 

Valderrama, Adriana. O desejo de 
viver em comum. Volume 2 / Adriana 
Valderrama [and 10 others]. Lisboa: 
Tinta da China 2019, 190 pages, illus-
trations € 20,00 ISBN 9789896714680 
(Nº:164923)

HISTÓRIA DA CIÊNCIA, DA 
TÉCNICA E DA MEDICINA
Primeiros escritos de medicina, farmácia 
e enfermagem / direção, José Eduardo 
Franco, Carlos Fiolhais ; coordenação, 
Augusto Moutinho Borges, Luís Gonzaga 
Ribeiro. Lisboa: Círculo de Leitores 2019, 
782 pages, Tapa dura (Obras pioneiras da 
cultura portuguesa ; 22) € 36,00 ISBN 
9789724251707 (Nº:166714)

Rosa, Rui Namorado. Estudos sobre a 
Ciência em Portugal (do século XVII até 
agora) / Rui Namorado Rosa. Portugal: 
Página a Página 2018, 252 pages, € 15,00 
ISBN 9789728140687 (Nº:161704)

Salgueiro, Ângela. Ciência e universidade 
na I República / Ângela Salgueiro. Casal 
de Cambra: Caleidoscópio 2018, 328 pa-
ges, tables € 27,00 ISBN 9789896584931 
(Nº:164367) 
* É um livro sobre a investigação científica 
nas universidades de Coimbra, Lisboa e 
Porto entre a segunda metade do século XIX 
e a década de 1930, com enfoque na I Repú-
blica. Nele analisam-se processos de reprodu-
ção, institucionalização e especialização da 
ciência, caracterizam-se espaços e instituições 
com abertura para práticas científicas e cul-
turais, elementos que em muito contribuíram 
para a construção, planeamento e organiza-
ção da ciência em Portugal.

Trincão, Paulo Renato. Do Museu de 
História Natural ao Centro de Ciência :  
o caminho português / Paulo Renato 
Trincão. Porto : Edições Afrontamento 
: Aveiro : Departamento de Biologia 
da Universidade de Aveiro, 2018, 103 
pages, color illustrations (Biologicando 
; 15)€ 15,00 ISBN 9789723616750 
(Nº:160757)

GEOGRAFIA, URBANISMO 
- PORTUGAL
Almeida, Cristóvão de. Da vila ao termo : o 
território de Loulé na baixa Idade Média / 
Cristóvão de Almeida. Loulé: Câmara Mu-
nicipal de Loulé 2017, 115 pages, (Caderno 
do Arquivo) € 16,00 ISBN 9789729064920 
(Nº:159465)

Concelho de Vimioso o desafio da inte-
rioridade / coordenação de António Preto 
Torrão, Manuel Martins Lopes e Piedade 
Galhardo. Lisboa: Âncora 2018, 91 pages, 
(Ágora) € 13,00 ISBN 9789727806584 
(Nº:161703)

Lourenço, Luciano. Serras de Xisto da 
Cordilheira Central / Luciano Lourenço ; 
prefácio, Fernando Rebelo. Coimbra: Im-
prensa da Universidade de Coimbra 2018, 
666 pages, tables, graphics, illustrations 
(Geografias) € 95,00 ISBN 9789892613215 
(Nº:159467)

Matos, Danilo. Um olhar sobre as obras 
e providências de Reinaldo Oudinot : a 
actualidade de uma proposta com mais de 
200 anos / Danilo Matos, João Baptista 
Pereira Silva, Raimundo Quintal e Rui 
Carita. Funchal: Associação Académica da 
Universidade da Madeira 2018, 150 pages, 
illustrations € 15,00 ISBN 9789895400218 
(Nº:161974)

Paisagem antiga, sua construcão e (re)
uso, reptos e perspetivas / organização, 
Lino Tavares Dias, Pedro Alarcão. Porto : 
CITCEM : Edições Afrontamento, 2018, 
178 pages, color illustrations € 18,00 ISBN 
9789723615999 (Nº:161907) 
* Neste livro conjugam-se resultados de 
investigações e projetos desenvolvidos sobre 
sítios arqueológicos e patrimoniais. Experiên-
cias distintas exigiram reflexões diversificadas 
dos autores e dos investigadores, arqueólogos 
e arquitetos. Textos em espanhol, italiano e 
português.

Teixeira, Manuel C.. Habitação popular 
na cidade oitocentista : as Ilhas do Porto / 
Manuel C. Teixeira ; prefácio de Fernan-
do Távora. Porto: Edições Afrontamento 
2019, 397 pages, (Biblioteca das Ciências 
Sociais. Sociologia ; 107) € 27,00 ISBN 
9789723616811 (Nº:164361) 
* Centrado no estudo das “ilhas” - a forma 
de habitação popular desenvolvida no Porto 
no século XIX - trata-se simultaneamente de 
um estudo de história económica, história 
urbana e história social. Este livro é a tradução 
integral da dissertação de Doutoramente (Ph. 
D.), concluída em 1988, com o título “The 
Development of Working-Class Housing - the 
“Ilhas” in Oporto, Portugal”. Foi publicado 
originalmente em 1992.
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Velho Gouveia, José Antonio. Ilhas Selva-
gens : um ativo geoestratégico português 
: a ação da autoridade marítima nacional 
e da marinha na afirmação da sobreania so-
bre as ilhas / José António Velho Gouveia. 
Lisboa : Direcção Geral da Autoridade Ma-
rítima, 2018, 223 pages, color illustrations 
Tapa dura € 44,00 ISBN 9789892082127 
(Nº:161706)

Sadlier, Darlene J.. A diáspora em língua 
portuguesa : sete séculos de literatura 
e arte / Darlene J. Sadlier ; tradução, 
Frederico Pedreira. Lisboa: Imprensa 
Nacional Casa da Moeda 2018, 512 pages, 
illustrations (Olhares) € 38,00 ISBN 
9789722725972 (Nº:166438) 
* Baseado num amplo conjunto de materiais 
apresentados em suporte escrito e visual, 
incluindo historiografia, correspondência, 
teatro, poesia, ficção e cinema, A Diáspora 
em Língua Portuguesa constitui a primeira 
análise detalhada das diferentes e por vezes 
incompatíveis produções culturais da diás-
pora imperial no seu apogeu, oferecendo um 
contexto importante para a compreensão da 
complexa cultura de viagens e de deslocação 
por parte das populações das antigas colónias 
para as suas atuais “pátrias”. Entre os vários 
temas do livro, Darlene J.Sadlier analisa 
os movimentos de exploração e colonização 
levados a cabo pelos Portugueses nas diferentes 
partes do império; aprofunda igualmente o 
comércio de escravos no Atlântico, bem como o 
regresso das populações a Portugal no rescaldo 
da independência africana. Publicado en 
inglés en 2016 bajo el título “The Portuguese- 
Speaking diaspora: seven centuries of literature 
and the arts”.

MUNDO LUSÓFONO – 
ÁFRICA
Afonso, Aniceto. O MFA em Moçam-
bique : do 25 de abril à independência 
/ Aniceto Afonso ; prefácio de Jorge 
Sales Golias. Lisboa: Colibri 2019, 414 
pages, (Memórias de Guerra e Revolução 
; 17) € 28,00 ISBN 9789896898564 
(Nº:168835)

Amado, Lúcio Neto. Maria das Tormentas 
/ Lúcio Neto Amado. Lisboa: Colibri 2019, 
224 pages, € 22,00 ISBN 9789896898441 
(Nº:168843) 
* [Novela] Lúcio Neto Amado (São Tomé, 
1951-).

Bernardo, Manuel Amaro. Moçambique, 
guerra e descolonização (1964-1975) / 
Manuel Amaro Bernardo. Lisboa : Âncora : 
Programa Fim do Império, 2018, 2ª edição 
revista e atualizada, 381 pages, illustra-
tions € 26,00 ISBN 9789727806454 
(Nº:156868)

Caetano, Nuno Alves. Refugiados de 
Angola / Nuno Alves Caetano. Lisboa: 
Chiado 2018, 210 pages, € 16,00 ISBN 
9789895238033 (Nº:162240) 
* Conta, a través de relatos inéditos, a odissea 
vivida pelo angolanos, desde eses Abril de 1974 
até à data em que conseguiram fugir da sua 
terra Natal.

Cann, John P.. Os comandos em África, 
1961-1974 / John P. Cann. Lisboa: Tribu-
na da História 2018, 168 pages, illus-
trations € 27,00 ISBN 9789898219572 
(Nº:163612)

Carlos Fonseca, Jorge. A sedutora tinta 
de minhas noutes / Jorge Carlos Fonse-
ca. Lisboa: Rosa de Porcelana 2019, 226 
pages, (Coleção rose is a rose is a rose is a 
rose ; 10) € 20,00 ISBN 9789898961013 
(Nº:164792) 
* O quarto livro de Jorge Carlos Fonseca 
(Cabo Verde, 1950-) para além das notas e 
fragmentos poéticos inéditos (secção “O impa-
gável Ponteiro dos Segundos”), traz escolhas 
da escritura de Fonseca por parte do poeta 
Arménio Vieira e alguns textos de fortuna 
crítica de várias outras personalidades sobre as 
obras anteriores.

Dafé, Amadú. Ussu de Bissau / Amadú 
Dafé ; prefácio, Aua Baldé, Miguel de Bar-
ros. Lisboa: Europress 2019, 102 pages, € 
15,00 ISBN 9789725593929 (Nº:166686) 

* Romance do escritor guineense Amadú Dafé. 
“Ussu de Bissau” conta a história ficcionada de 
uma criança talibé.

Discursos memorialistas africanos e a 
construção da história / Inocência Mata 
(coordenação). Macau : Universidade de 
Macau ; Lisboa : Colibri, 2018, 282 pages, 
illustrations (Extra-colecção) € 21,00 
ISBN 9789896897338 (Nº:164910)

Ferreira, Alexandre Alves. Ilha de Moçam-
bique : o legado português / Alexandre 
Alves Ferreira. Lisboa: Colibri 2019, 148 
pages, € 22,00 ISBN 9789896898465 
(Nº:168840)

Ferreira, Manuel. O explorador micaelen-
se Roberto Ivens / Manuel Ferreira. 
Ponta Delgada: Letras Lavadas 2018, 
303 pages, illustrations € 21,00 ISBN 
9789897351730 (Nº:165465) 
* Biografia do explorador português da 
África, administrador colonial oficial e da 
Marinha Portuguesa.

Fontes, Euclides. Uma história inacabada 
/ Euclides Fontes. Cabo Verde: Livraria 
Pedro Cardoso 2018, 527 pages, € 24,00 
ISBN 9789898894120 (Nº:162407) 
* “Uma história inacabada” traz a história 
de vida de Euclides Fontes, com episódios 
como a deportação e internamento forçado 
no campo de concentração de São Nicolau, 
Angola, a que foi sujeito, quando abandonou 
o PAIGC.

Gomes, César. Ser ou não ser… : tradi-
ções de uma aldeia portuguesa : homena-
gem a uma mulher : costumes e tradi-
ções angolanas / César Gomes. Lisboa: 
Colibri 2019, 140 pages, color illustra-
tions € 21,00 ISBN 9789896898144 
(Nº:168038)

Katúmua, Mbangula. Sociedade, cultura 
e política : nótulas de análise / Mbangu-
la Katúmua e Mário Pinto de Andrade 
Lisboa: Cultiva Livros 2018, 284 pages, € 
29,00 ISBN 9789898830340 (Nº:161727)

Lima, António Germano. Boa Vista : 
história, economia, sociedade e culturade 
/ António Germano Lima. Cabo Verde: 
Livraria Pedro Cardoso 2018, 434 pages, 
illustrations € 35,00 ISBN 9789899987074 
(Nº:161972)

Maria, Adolfo. Angola : a hora da mudan-
ça / Adolfo Maria ; prefácio, Luís A. Car-
valho Rodrigues. Lisboa: Colibri 2019, 
408 pages, € 23,00 ISBN 9789896898311 
(Nº:164822)

Maria, Adolfo. O que falta / Adol-
fo Maria. Lisboa: Colibri 2018, 130 
pages, € 17,00 ISBN 9789896897598 
(Nº:165521) 
* [Poesía] Adolfo María (Luanda, 1935-).
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Mata, Inocência. O papel do cidadão em 
tempos de (des)encantos / Inocência Mata, 
coordenação ; prefácio de Fernanda Pon-
tífice. São Tomé e Príncipe : Universidade 
Lusíada de S. Tomé e Príncipe ; Lisboa : 
Colibri, 2018, 112 pages, tables, graphics € 
10,00 ISBN 9789896897901 (Nº:162406)

Mendonça, José Luís. Angola, me diz ain-
da / José Luís Mendonça. Lisboa: Guerra 
e Paz 2018, 96 pages, € 17,00 ISBN 
9789897023477 (Nº:154008) 
* [Poesía] José Luís Mendonça (Angola, 
1955-).

Oficinas de Muhipiti : planeamento 
estratégico, património, desenvolvimen-
to / organização, Walter Rossa, Nuno 
Lopes, Nuno Simão Gonçãlves. Coimbra: 
Imprensa da Universidade de Coimbra 
2017, 279 pages, color illustrations 
(Olhares) € 20,00 ISBN 9789892615554 
(Nº:159470)

Pensamentos e escritos (Pós-)Coloniais 
= (Post-)colonial thought and writin-
gs / coordination, Maria João Castro. 
Lisboa: Mª João Roque e Castro 2017, 
70, 70 pages, (Artravel ; 1) € 26,00 ISBN 
9789899971905 (Nº:135333) 
* Textos opostos em português e inglês.

Pires, Nuno Lemos. A Grande Guerra em 
África : os que inovam, os que se adaptam 
e os outros / Nuno Lemos Pires, António 
José Telo. Porto: Fronteira do Caos 2018, 
298 pages, color illustrations, maps Tapa 
dura € 43,00 ISBN 9789898647993 
(Nº:162399)

Reis, Carlos. A educação em Cabo Verde 
: um outro olhar / Carlos Reis. Cabo 
Verde: Livraria Pedro Cardoso 2019, 212 
pages, illustrations, tables € 18,00 ISBN 
9789898894243 (Nº:164359)

Riquito, Luís. Tatuagens da Guerra da 
Guiné / Luís Riquito ; preâmbulo, Fer-
nando Luís dos Santos ; prefácio, Henri-
que Monteiro. Lisboa: Guerra e Paz 2018, 
424 pages, € 28,00 ISBN 9789897023811 
(Nº:154040)

Rosa, Gisela Gracias Ramos. O livro 
das mãos / Gisela Gracias Ramos Rosa. 
Vialonga, Portugal: Coisas de Ler 2017, 
74 pages, (Clepsydra ; 8) € 13,00 ISBN 
9789898878038 (Nº:153549) 
* [Poesía] Gisela Maria Gracias Ramos Rosa 
(Maputo, 1964-).

Taveira, Carlos. São Paulo, prisão de 
Luanda / Carlos Taveira (Piri). Lis-
boa: Guerra e Paz 2018, 172 pages, 
(Não ficção. Memórias) € 18,00 ISBN 
9789897024511 (Nº:162234) 
* [Memorias] Carlos Taveira (Angola, 
1953-).

MUNDO LUSÓFONO – ÁSIA
Correia, Joaquim. A última dança em 
Goa : música popular nos últimos anos 
do Estado da Índia Portuguesa / Joaquim 
Correia ; prefácio, João Carlos Calli-
xto. Lisboa: Ideias com história 2018, 
207 pages, illustrations € 32,00 ISBN 
9789899820197 (Nº:161734)

Curto, Diogo Ramada. História, arte e 
literatura / Diogo Ramada Curto. Lisboa: 
Temas e Debates 2019, 454 pages, 4 leaves 
of plates, color illustrations € 29,00 ISBN 
9789896445584 (Nº:164652) 
* Reúne notas e ensaios de uma história 
cultural, analisa representações quinhentistas 
de Lisboa à China e de descrições de missio-
nários e historiadores europeus, do Renas-
cimento ao Iluminismo, relativas a várias 
partes da Ásia. Depois, aborda configurações 
e contextos em que se situam autores e textos, 
literários, artísticos e historiográficos. Por 
último, procura articular um tempo longo, 
do século XVI à atualidade, destinadas a ga-
nhar perspetiva crítica em relação à história 
da nação e do império português

Um museu do outro mundo : José de Gui-
marães nos 30 anos da Fundação Oriente 
e nos 10 anos do Museu do Oriente = A 
museum from another world : José de 
Guimarães on the 30th anniversary of the 
Fundação Oriente and 10th anniversary 
of the Museu do Oriente / curadoria = 
curatorship, Nuno Faria ; tradução = 
translation, Kevin Rosa, Martin Dale ; 
coordenação editorial = editorial coordi-
nation, Nuno Faria ; textos = texts, Carlos 
Monjardino, Nuno Faria, Pedro Campos 
Costa, Sofia Campos Lopes. Lisboa : Fun-
dação Oriente : Documenta, 2018, 128 
pages, color illustrations € 24,00 ISBN 
9789898834928 (Nº:162814) 
* Textos em Inglês e Português. José de Gui-
marães concebeu uma intervenção inédita e 
específica para o Museu do Oriente que tem 
como ponto de partida o amplo e diverso 
espólio do Museu, em articulação e diálogo 
com peças do artista, da sua colecção de arte 
chinesa, assim como de outros objetos e ima-
gens que constituem o universo de referências 
do autor. 

MUNDO LUSÓFONO – 
BRASIL
Ferraz, Eucanaã. Retratos com erro / Eucanaã 
Ferraz. Lisboa: Tinta da China 2019, 120 
pages, € 19,00 ISBN 9789896714895 
(Nº:166886) 
* [Poesia] Eucanaã Ferraz (Rio de Janeiro, 
1961-) publicou, entre outros, os livros de poesia 
Desassombro (2002, Prémio Fundação Bibliote-
ca Nacional), Cinemateca (2008, Prémio Jabuti) 
e Sentimental (2012, Prémio Portugal Telecom 
de Poesia). 

Junior, Itamar Vieira. Torto Arado / Itamar 
Vieira Junior. Lisboa: Leya 2018, 280 pages, € 
18,00 ISBN 9789896605773 (Nº:162823) 
* [Novela] Itamar Vieira Junior (Salvador, 
1979). Prémio Leya 2018.

Moura, Carlos André Silva de. Histórias 
cruzadas : intelectuais no Brasil e Portugal 
durante a Restauração Católica (1910-1942) 
/ Carlos André Silva de Moura. Lisboa: Ins-
tituto de Ciências Sociais da Universidade de 
Lisboa 2018, 410 pages, illustrations € 30,00 
ISBN 9789726715092 (Nº:161379)

Piñon, Nélida. Uma furtiva lágrima / Nélida 
Piñon. Lisboa: Temas e Debates 2019, 296 
pages, € 24,00 ISBN 9789896445546 
(Nº:164477) 
* Reúne pensamentos, reflexões, memórias, 
aforismos e confissões da autora brasileira Nélida 
Piñon (Rio de Janeiro, 1934-). 

Sant’Anna, Sérgio. O pássaro da perfeição : 
contos escolhidos / Sérgio Sant’Anna. Lisboa: 
Tinta da China 2019, 352 pages, Tapa dura € 
30,00 ISBN 9789896714901 (Nº:167616) 
* O melhor de Sérgio Sant’Anna (Rio de Janeiro, 
1941-), um dos maiores ficcionistas da língua 
portuguesa, num único livro.

Silva, Alberto da Costa e. Ficções da Memória 
/ Alberto da Costa e Silva ; prefácio, José Car-
los Vasconcelos. Lisboa: Imprensa Nacional 
Casa da Moeda 2019, 626 pages, (Olhares) € 
30,00 ISBN 9789722726658 (Nº:166443) 
* Se reúnem dois livros de memórias de Alberto 
da Costa e Silva (São Paulo, 1931-): “Espelho do 
Príncipe” (1994) e “Invenção do Desenho” (2007).

Sousa, Judite. Político esfaqueado ou é morto 
ou é eleito / Judite Sousa. Alfragide: Casa das 
Letras 2019, 180 pages, color illustrations € 
19,00 ISBN 9789897800689 (Nº:161360)
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